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Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí 
vždy na  začátku tohoto 
úvodníku připomínám čas, 
který právě uplynul. Asi mi 
dáte za pravdu, že první dva 
měsíce roku 2014, stejně 
jako i  jiné měsíce v  roce, 

utekly zase nějak rychle. 
Letošní zimní měsíce se od  těch loňských 
extrémně lišily. Zatímco před rokem jsme se 
mohli těšit ze sněhové nadílky, letos jsme si 
za sněhem museli vyrazit do hor nebo se podívat 
na zimní sporty v televizi. 
Možná i  díky teplejšímu počasí a  také díky 
daleko více slunečným dnům jsme mohli prožít 
prvních 60 dnů roku 2014 v  lepší náladě 
a s větší energií než ve stejné době loni. 
A podle čeho tak soudím? I podle toho, že na OÚ 
nepřibyly žádné stížnosti na  obec ani sousedy 
a že jsem při rozhovorech s vámi cítil, že máte 
pozitivní náladu i chuť do života. Je možné, že 
dobrou náladu vám zlepšily i  úspěchy našich 
sportovců na zimní olympiádě v Soči!
Máte jistě pravdu, pokud si nyní říkáte, že vše 
není tak růžové. Není a  nikdy nebude vše jen 
dobré a vše jen špatné. Velmi totiž záleží na nás 
samotných, jak moc si připouštíme problémy, 
jak si nastavujeme reálné cíle, jak přistupujeme 
k životu atd. 
Spousta lidí si přivodí problémy často i  tím, že 
chce nějak zlepšit svůj životní standard. Vzpo-
meňme si však, jak žili naše babičky a dědečci. 
Copak měli na  to, aby cestovali? Copak měli 
na  to, aby si kupovali drahé věci nebo měli 
honosnou vilu? Neměli, a přesto žili vlastně spo-
kojeně. Smířili se s tím, že jejich životním cílem 
je mít rodinu a  vychovat novou generaci. Díky 
tomu, že nebyla televize ani mnoho aut, neměli 
tolik možností porovnávat svůj život s  jinými. 
A na vesnici bylo jen pár sedláků nebo živnost-
níků, kteří se měli lépe než ostatní. 
Dnes chce každý člověk vše – dům, auto, dovo-
lenou a je ochoten pro to udělat téměř cokoliv. 
Půjčit si peníze za nesmyslných podmínek, pod-
vádět v  práci nebo dokonce i  něco ukrást. Je 
pravdou, že by v dnešní moderní době měl každý 
člověk žít na určité životní úrovni tak, aby netřel 
bídu s nouzí a aby se nestrachoval, zda bude mít 
na zaplacení jídla, nájemného, oblečení apod. 
Zatím tomu tak není, ale mnohdy je to zapříči-
něno i vysokými nároky lidí na životní styl. Pokud 
by se lidé spokojili s tím, že mohou mít jen to, 
na co mají, nebylo by tolik exekucí ani životních 
zklamání. A tam, kde mají lidé problémy s vyži-
tím ne vlastní vinou, měl by pomoci stát nebo 
i obec. 
Koncem ledna prezident Zeman jmenoval novou 
vládu, která získala důvěru od většiny poslanců 
v  Poslanecké sněmovně. Možná, že někteří 
s nadějí očekávají, že se budou mít lépe. A třeba 
tomu tak i  bude. Statistiky totiž ukazují, že se 
naše ekonomika konečně odlepuje ode dna. 
Ale nespoléhejte jen na  pomoc politiků. Poli-
tici pouze vytvářejí zákony pro chod celé země 
a záleží na mnoha okolnostech, zda se podaří 
zvýšit hospodářský růst země. Především však 
spoléhejte sami na sebe, na svou rodinu a přá-
tele. Zvláště občané Hlučínska z minulosti dobře 
vědí, že jim žádný režim nedal nic zadarmo a co 
si sami nevytvořili, nezískali, tak neměli!

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám, ať v  příštích měsících i  letech pro-
žíváte pěkné životní období, naplněné láskou, 
přátelstvím i  dobře placenou prací. Také Vám 
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Obec Bolatice děkuje všem občanům a partnerům za spolupráci

Také na začátku roku 2014 zůstali občané, 
spolky i podnikatelé nakloněni spolupráci 

s obcí a prací pro obec i pro druhé. Jejich 
aktivity jsme pak mohli obdivovat na  ukli-
zených cestách a chodnících a při pořádání 
akcí pro veřejnost či jejich podporou.
 
Obec Bolatice děkuje: 
a) spoluobčanům
- za  úklid veřejných prostranství od  sněhu 
a především smetků,
- za  výměnu neekologických kotlů za  eko-
logické, za  omezení topení pevnými palivy 
v době smogové situace,
- za  hlášení poruch na  majetku obce (VO, 
chodníky, kanalizace apod.),
- za finanční podporu Tříkrálové sbírky,
- paní Anně Harasimové, paní Regině Fojtí-
kové a všem koledníkům - za zorganizování 
Tříkrálové sbírky v obci 
- za  podporu plesů a  dalších akcí aktivní 
účastí i sponzorováním,
- p. Aleši Novákovi a Ing. Jakubu Josefusovi 
za spolupráci při organizaci Bálu Hlučínska, 
příprava sushi,
- paní Blance Moravcové a její dceři Tereze 
- za spolupráci při organizaci Bálu Hlučínska,
- p. Tomáši Bočkovi ml. a sl. Katrin Sniehottové 
- za spolupráci při organizaci Obecního plesu,
- paní Bc.  Šárce Gargošové, sl.  Kateřině 
Widlákové - za  spolupráci při organizaci 
Bálu Hlučínska,
- p. Tomáši Bočkovi st. - za spolupráci při 
organizaci Obecního plesu a Bálu Hlučínska,
- MUDr.  Martinu Rekovi - za  uspořádání 
přednášek FasterEFT,
- paní Jaroslavě Burianové - za  pomoc při 
přípravě Koled na skanzenu a úklid skanzenu,
- Ing.  Robertu Vitáskovi, p.  Radku Slivkovi – 
za proškolení hasičských hlídek v kulturním domě,
- Ing. Davidu Jakšovi – za moderování Obec-
ního plesu a Bálu Hlučínska,
- p. Lukáši Herudkovi - za uspořádání ces-
topisných besed o  Vietnamu pro veřejnost 
a pro žáky ZŠ, 
b) spolkům a organizacím
- seniorkám z Klubu seniorů pod vedením 

paní Zuzany Blahetkové - za  reprezen-
taci obce i  Hlučínska na  výstavě cestov-
ního ruchu Regiontour v Brně 16. 1. 2014 
a  za  nádherné taneční vystoupení Hlučín-
ské besedy na  Bálu Hlučínska 1. 2. 2014 
v Bolaticích a za organizaci Deštníčkového 
bálu nejen pro seniory,
- SDH Bolatice - za uspořádání Hasičského 
plesu a za pomoc při organizaci Bálu Hlu-
čínska v Bolaticích,
- Dětské organizaci KONDOR - za  spolu-
práci při organizaci Obecního plesu a Bálu 
Hlučínska,
- SDH Borová - za uspořádání Hasičského 
plesu na Borové,
- ZŠ a MŠ Bolatice - za organizaci Školního 
plesu a Maškarního plesu pro děti,
- MŠ Borová - za  organizaci Maškarního 
plesu na Borové,
- FK Bolatice - za uspořádání Sportovního 
plesu a za zorganizování tří halových fotba-
lových turnajů mládeže,
- pořadatelům z  Borové pod vedením 
Ing.  Silvie Hříbkové - za organizaci plesu 
v sále restaurace U Kozla,
- členům mužské taneční skupiny Bobři - 
za vystoupení na Obecním plese i Bálu Hlučínska,
  c) firmám
- fy Conrop, za darování 65.000,-Kč obci 
Bolatice – na podporu tradic a zvyků v obci
- fy DK1 Ing.  D. Kozla a  p.  Miroslavu 
Břemkovi - za vstřícnost a pomoc při vyři-
zování žádosti obce o dotaci,
- p.  Petru Hanslíkovi, Jakubu Maňáskovi - 
za odlévání olova na akci Koledy na skanzenu,
- Zahradnictví Mazalovi - za  slavnostní 
výzdobu sálu kulturního domu na  Obecní 
ples, Bál Hlučínska a ostatní plesy,
- paní Evě Jakšové a  její švadlence – 
za ušití kostýmů pro mužskou taneční sku-
pinu Bobři.
Sponzorům Obecního plesu:
ALBREKO s.r.o., ARMATURY Group a.s., AVE CZ 
odpadové hospodářství s.r.o., AZPEK, s.r.o., 
Dalibor Boček – stavební a obchodní firma, 
Dana Mrkvová – aranžmá suchých květů, 
Daniel Wawrzinek, Dita Sniehottová - kosme-

přeji, ať si uvědomíte, že život máme jenom 
jeden a že záleží jen na nás, jak ho prožijeme. 
Přeji Vám, ať naleznete tu správnou životní 
cestu, která Vás povede Vaším životem tak, 
aby byl pro Vás co nejspokojenější a  nejpří-
jemnější. 

Milí Bolatičtí, 
život není jednoduchý, ale stojí za to žít. A zpří-
jemnit si ho můžete i  tím, že uděláte dobrý 
skutek či někoho jen tak pohladíte po  duši. 
Třeba dobrým slovem. 
Mějte pěkné a pohodové dny. 
		  Mgr. Herbert Pavera

Motto: 
„Jednou z nejhorších stránek lidské povahy je, 
že se člověk zříká svého života. Všichni sníme 
o  kouzelné růžové zahradě tam někde v  dáli 
- a  přitom můžeme vychutnávat krásu růží, 
které nám kvetou pod okny“. 
		  Dale Carnegie

Pokračování poděkování na straně 2.

Foto k článku z obecního plesu na str. 25.

PLOTY - PLETIVA PALIVODLAŽBY

PRAC. ODĚVY

Při paletovém 
odběru BRIKET 
a UHLÍ nad 3 t

doprava do 10 km
ZDARMA!

Stavebniny DK1
Štěpánkovická 27, Kravaře

777 767 211 obchod@dk1.cz

PO - PÁ 
SO

7:00 - 17:00
8:00 - 11:30www.dk1.cz

Stavějte s námi...

BARVY- LAKY ZAHRADNÍ NÁŘADÍ

VÝMĚNA PLYNOVÝCH 
LÁHVÍ

STAVEBNÍ MATERIÁLY

VÝPRODEJ
cihel POROTHERM

tické služby, DURST VJV s.r.o., Elena Mašíková, 
Erich Stromský – střešní krytiny, Eva Gajdová 
– sportovně-relaxační centrum, Ing.  Daniel 
Halfar, Ing. Daniel Kozel – DK1, ISOTRA a.s., 
Jan Dorušák, Jana Mochová – účetní kan-
celář, Jiří Gratza, Josef Kučera, Kadeřnictví 
- Alena Vitásková, Kadeřnictví - Zuzana Mon-
sbergerová, Kadeřnictví - Šárka Ševčíková, 
Kavárna PERFECT COFFEE, Kovářství – Petr 
Hanslík, Krejčovství LILA – Edita Vašková, 
Kristián Stromský – autoservis, LB Gastro, 
s.r.o., Lékárna U ZLATÉ RYBKY, Manželé Jana 
a  Josef Šimečkovi, Královské město Slaný, 
MK Klemens – MASOMA, Monika Fojtíková 
– kosmetické služby, MUDr. David Onderka, 
MUDr. Táňa Lefnerová, NEXT Security Ostrava 
spol. s  r.o., NOSTA, s.r.o. – stavební společ-
nost, Pavel Duda – lité podlahy, Pavel Kocur, 
Petr Gargoš - SOFTCOMP TECHNOLOGY, PET-
ROMETAL, s.r.o., Restaurace BARCA – René 
a Patrik Pawlitte, Restaurace PARK Bolatice, 
Revize plyn. zařízení a TNS - Bc. Aleš Kašný, 
Řeznictví - Maxmilián Ritzka, Smíšené zboží 
LENKA, Stavitelství Uvara s.r.o., TEMPO, pro-
dejna Bolatice, Tetjana Anatolijivna Kocurová 
– masáže, THEUERLAND „U VINCKA“, Václav 
Slivka, Voda-plyn-topení – Petr Latka, Výšivky 
- Eva Jakšová, Zahradnictví Mazalovi.
Sponzorům Bálu Hlučínska:
ARMAST s.r.o., Bolatice, AZPEK, s.r.o., Bola-
tice, obec Bělá, obec Bohuslavice, obec 
Bolatice, Cestovní kancelář KOZAK TOUR, 
Dol. Benešov, Hlučínsko TV – Rostislav 
Pečinka, obec Darkovice, DENÍK – moje 
noviny, město Dolní Benešov, DURST VJV 
s.r.o., Erich Stromský – střešní krytiny, Elena 
Mašíková, Eva Gajdová – sportovně-rela-
xační centrum, obec Hať, město Hlučín, 
obec Hošťálkovice, obec Chlebičov, obec 
Chuchelná, Josef Kučera, Bolatice, Kavárna 
PERFECT COFFEE, obec Kobeřice, Kosme-
tické služby – Monika Fojtíková, obec Koz-
mice, město Kravaře, Krejčovství LILA – Edita 
Vašková, LB GASTRO s.r.o., Dolní Benešov, 
LÉKÁRNA U  ZLATÉ RYBKY, obec Lhotka, 
obec Ludgeřovice, obec Malé Hoštice, obec 

Obecní ples 

Na všechny zájemce tolik vyhledávané kulturní akce v Bolaticích, jako je Obecní ples, se 
tentokrát dostalo, což je samozřejmě pro pořadatele a návštěvníky pozitivní informace.



Tradiční Tříkrálová sbírka, která se 
konala začátkem ledna, vynesla 

rekordní sumu peněz. Nepotvrdila 
se tak vize některých skeptiků, že 
po  schválení církevních restitucí 
budou lidé přispívat na sbírku málo 
peněz. Celkem se koledníkům (spa-

dajícím k Charitě Hlučín) podařilo vybrat 1 761 597 Kč! V naší obci se sice vybralo méně peněz než 
loni, ale připočteme-li k částce vybrané v obci (95 434 Kč) částku, kterou lidé věnovali v prosinci 
na pomoc v nouzi rodině z Bohuslavic (40 000 Kč), pak se u nás vybralo nejvíce v historii sbírky. 
A  nesmíme zapomenout, že jak v  prosinci, tak i  v  lednu pokračovala farní sbírka na  úhradu 
opravených varhan. Jistě, najdou se lidé, kteří malým koledníkům úmyslně neotevřeli, protože 
jsou ovlivněni negativní reklamou některých politických stran a médií v souvislosti s církevními 
restitucemi. 
Pokud někdo tvrdí, že církvím nepatří majetek, pak nemluví pravdu. V minulosti byl majetek 
církví konfiskován stejně jako majetek podnikatelů, živnostníků, zemědělců apod. Většině byl 
majetek vrácen (i když jsou i výjimky). I církvím by měl být majetek vrácen bez dalších podmínek. 
Spíše bychom se jim měli omluvit, že to trvalo více jak 20 let, než někdo našel odvahu tento 
problém vyřešit. Církve vždy měly svůj majetek a díky němu mohly pečovat o vzdělání mladých 
lidí, o nemocné či lidi bez domova. 
Poděkování tak patří všem, kteří se podíleli na organizaci sbírky, kteří přispěli do Tříkrálové sbírky 
a pomohou tak lidem v nouzi i těm, kteří pomoc potřebují nebo potřebovat budou. 
						                 Mgr. Herbert Pavera

3Zpravodajství z obceZpravodajství z obce 2
Markvartovice, MAS Hlučínsko, MK Klemens 
– MASOMA, MUDr.  Táňa Lefnerová, obec 
Oldřišov, Pavel Kocur, obec Petřkovice, Píšť, 
Revize plyn. zařízení a TNS - Bc. Aleš Kašný, 
obec Rohov, Řeznictví - Maxmilián Ritzka, 
obec Služovice, STOKLASA TEXTILNÍ GALAN-
TERIE, s.r.o., obec Strahovice, obec Sudice, 
obec Šilheřovice, obec Štěpánkovice, TEMPO, 
prodejna Bolatice, obec Třebom, Účetnic-
tví - Jana Mochová, Voda-plyn-topení – Petr 
Latka, obec Velké Hoštice, obec Vřesina, 
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Stalo se již tradicí, že začátkem roku, letos  už 3.  a 4. ledna  2014,  obchází  naše domovy 
tříkráloví koledníci, kteří chtějí pomoci Charitě Hlučín vykoledovat nějakou finanční částku 

pro slabší a potřebné lidi.
Ti, kteří chodili již v pátek, mohou říci, že měli letos opravdu krásné počasí jako na jaře.
Děkujeme všem lidem, kteří se nebáli otevřít své domovy třem mudrcům od  východu, tzv. 
„třem králům“. 

Došlo na mnohá vzájemná obdarování, radostná přijetí, dojemná setkání, kdy sešli i starší 
lidé po schodech, aby si nás poslechli, přispěli do kasiček a pozdravili se s námi. Opravdu nás 
to potěšilo, že lidem nejsou lhostejní lidé, kteří jsou na tom ještě hůř. 
Po zazpívaní písně „My tři králové“ předali tito převlečení „králové“ své poselství a drobné 

dárečky v  podobě cukru, kalendáře a  letáčku z  Charity, vedoucí skupinky napsal na  dveře 
křídou požehnání do Nového roku se symboly  K+M+B+2014. 

A jak celá sbírka dopadla?  V naší obci Bolatice-Borová se celkem vykoledovalo 95 434,- Kč.
Z toho v Bolaticích se vykoledovalo 80.763,- Kč a  na Borové se vykoledovalo 14 671,- Kč.

Chtěli bychom moc poděkovat všem, kteří nám byli jakýmkoliv způsobem nápomocní, velký 
dík patří paní učitelce Mgr. Janě Kubatkové, která nám byla velkou pomocnicí při sestavování 
skupinek koledníků, otci Przemkovi za vyhlášení sbírky v kostele, zaměstnancům OÚ za peče-
tění a počítání pokladniček a v neposlední řadě malým a velkým koledníkům a jejich rodičům, 
že dali souhlas ke koledování a ušili i připravili kostýmy.

Samozřejmě si nejvíce ceníme lidí, kteří nám přišli otevřít a přispěli do charitních poklad-
niček. 
Děkujeme za Charitu Hlučín, že pomáháte pro dobrou věc.

			              Za koordinátory Anna Harasimová a Regina Fojtíková    

Koledníci při Tříkrálové 
sbírce měli krásné počasí

Obec Bolatice se pravidelně umisťuje v první desítce obcí a měst s počtem obyvatel nad 
4  000 v  soutěži o  Keramickou popelnici, která sleduje množství vytříděného odpadu 

(papír, sklo, plast, kartony, elektrozařízení) v kg na jednoho obyvatele. 
Tradičně jsme výborní v třídění plastů, kde patříme mezi nejlepší, podobně je to i u třídění skla. 
Více bychom měli třídit kartony (nápojové obaly od mléka, džusů apod.) a především papír. 
Jenže v  naší obci se papír často používá při podpalování dřeva v  kotlích na pevná paliva. 
A k tomu se přidají i papírové zbytky a hned patříme v třídění papíru až na nějaké 25. místo! 
Co můžeme udělat pro získání většího podílu papíru v tříděném odpadu v obci? 
Těch možností je několik. V první řadě je nejlepším řešením pořídit si ekologické kotle (tepelná 
čerpadla, kotel na elektřinu, plyn, sluneční energii apod.). Pokud však budeme nadále využívat 
kotle na tuhá paliva (mj. od roku 2017 musí projít všechny kotle revizí, zda v nich dochází 
k ekologickému spalování paliv, a pokud revizí neprojdou, budou majitelé nemovitostí platit 
pokuty!), pak si stačí připravit jen pár kousků papíru a malá dřívka, aby se oheň dobře roz-
hořel. A  na  papírový odpad si můžete na OÚ vyzvednout papírové pytle, který pak můžete 
(zdarma) odevzdat ve sběrně druhotných surovin. 
Asi se zdá někomu zvláštní, zdarma odvážet zbytkový papír, když může dobře shořet v peci, ale 
věřte, že když ho nevložíte do kamen, ochráníte své zdraví! Při hoření různých obalů, mastných 
papírů atd. vzniká mnoho škodlivých látek. 
Proč zbytečně otravovat jeden druhého? 
Noviny a časopisy můžete odevzdat ve sběrně druhotných surovin, a za to obdržíte i nějakou 
hotovost. Nebo je můžete 2x ročně dát žákům ZŠ a MŠ Bolatice, kteří je sbírají v rámci Dne 
Země a Evropského týdne mobility.
Ke zlepšení koeficientu výtěžnosti třídění papíru by nám velice pomohly i firmy, obchody a další 
podnikatelé v obci. Některé firmy likvidují svůj odpad prostřednictvím jiných svozových firem, 
než které sváží odpad v obci a pak se takto vytříděný odpad může dostat do hodnocení jiných 
obcí a měst. Stále se také objevuje nešvar, že mnohé obchody a firmy dávají papírový odpad 
svým zaměstnancům nebo sousedům ke spálení! To považujeme za znevažování celého sys-
tému třídění odpadů i péče o životní prostředí. V nejbližších dnech obdrží naši podnikatelé 
sdělení, ve kterém je obec požádá o větší spolupráci při třídění odpadů v obci. 
Jestli uspějeme v soutěži o Keramickou popelnici, není vůbec důležité. Mnohem důležitější je, 
aby se do ovzduší v obci dostávalo co nejméně škodlivin. 
Věříme, že jak občané, tak i podnikatelé pochopí, že kromě peněz je důležité i pevné a dobré zdraví. 
						              Mgr. Herbert Pavera

obec Závada, Zahradnictví Mazalovi.
  Poděkování patří všem zaměstnancům obce 
Bolatice pod vedením paní Gabriely Bočkové 
za  obětavou práci při pořádání Obecního 
plesu a  Bálu Hlučínska a  za  organizování 
i dalších akcí pro veřejnost. 
Obec Bolatice děkuje také členům Komise 
pro občanské záležitosti za pomoc při organi-
zaci Obecního plesu a Bálu Hlučínska. 
A  pokud jsme na  někoho s  poděkováním 
zapomněli, velice se omlouváme! 
 		     Mgr. Herbert Pavera

Zapojí se obchody, firmy a občané ještě 
více do třídění odpadů v obci?

Sdružení obcí Hlučínska ocenilo 
další osobnosti

Sdružení obcí Hlučínska (SOH) ocenilo další osobnosti, které při-
spívají k šíření dobrého jména Hlučínska, k rozvíjení tradic a zvyků 

a k poznávání historie obcí a měst. 
V minulých letech získala ocenění, pamětní medaili SOH ať už za kul-
turní, hudební či sportovní aktivity, téměř dvacítka osobností našeho 

regionu (mj. jsou mezi nimi paní Jana Schlossarková, PhDr. Erich Šefčík, Mgr. Jiří Siostrzonek, 
Richard Novák, Werner Lička, Alois Hadamczik a další). K nim letos přibyly další významné 
osobnosti regionu Hlučínska. A celkem jich bylo pět. Mezi oceněnými jsou i paní Zuzana Bla-
hetková a paní Dana Legutová. Obě se věnují rozvoji zvyků a tradic v naší obci. 
Paní Zuzana Blahetková je v 78 letech aktivní vedoucí Klubu seniorek, který vystupuje nejen 
na akcích v obci, ale také v regionu Hlučínska i daleko za jeho hranicemi. Paní Dana Legutová 
pak získala ocenění za mnohaletou práci vedoucí dětského pěveckého a tanečního souboru 
Burianky (ještě před třemi lety jej vedla společně s paní Helenou Praskovou). I Burianky se 
prezentují nejen u nás, ale i v jiných obcích a městech Hlučínska, ČR v Polsku a Německu. Obě 
získaly Pamětní medaile Cypriána Lelka za kulturní a osvětovou činnost. 
Stejnou medaili pak obdržela paní učitelka z MŠ Šilheřovice Barbara Slavíková, která vštěpuje 
tradice a zvyky našeho regionu dětem MŠ v souboru Majíček. 
Kromě těchto tří oceněných občanek Hlučínska schválilo SOH udělit Pamětní medaili Cypriána 
Lelka za kulturní a osvětovou činnost PhDr. Václavu Štěpánovi a PhDr. Vilému Plačkovi a jeho 
manželce Magdě Plačkové. Všichni tři přispěli svými rozsáhlými publikacemi o historii i sou-
časnosti našich obcí, měst i celého regionu k poznání naší historie, k rozvoji tradic a zvyků 
a k seznámení se občanů se svými dějinami i nedávnou minulostí. 
Všem oceněným blahopřejeme a přejeme mnoho úspěchů v jejich činnostech i v jejich životě. 
						            Mgr. Herbert Pavera

Tříkrálová sbírka na Hlučínsku vynesla 
rekordní sumu peněz 

Firma CONROP, s.r.o., Bolatice poskytla 
obci finanční i materiální dar!

V rámci Tříkrálové sbírky roku 2014, kterou organizovala Charita Hlučín  

ve 25 obcích regionu Hlučínsko, byla vykoledovaná částka  1 761 597 Kč.

Z uvedené částky zůstane Charitě Hlučín dle celostátně určeného klíče 65%, 

 což představuje sumu  1 145 038 Kč. 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT!!! 

                                                        

Tříkrálová sbírka 2014 Charita Hlučín  
     

OBEC 
vybraná částka 

2014 OBEC 
vybraná částka 

2014 

Antošovice          11 406 Kč
Kravaře, 
Kravaře-Kouty 

Dolní 
Benešov+Zábřeh   106 516 Kč

218 738 Kč

Bělá  16 354 Kč Ludgeřovice     127 038 Kč
Hlučín - Bobrovníky 35 677 Kč Markvartovice  44 523 Kč
Bohuslavice  81 980 Kč Píšť  64 614 Kč
Bolatice  Rohov  26 760 Kč
Borová 

95 434 Kč
Strahovice  32 040 Kč

Darkovice  52 288 Kč Sudice  25 168 Kč

Hlučín - Darkovičky
                     

64 760 Kč Šilheřovice  51 112 Kč
Hať  100 280 Kč Štěpánkovice  113 269 Kč
Hlučín - město  198 564 Kč Třebom 5 314 Kč

Chuchelná           49 135 Kč Vřesina  48 880 Kč
Kozmice  60 381 Kč Závada  22 028 Kč
Kobeřice  109 338 Kč Celkem:   1 761 597 Kč

Hlučínsko se bude prezentovat 
v Národopisném muzeu v Praze

Díky prezentaci Hlučínska na výstavě cestovního ruchu Regiontour v Brně (16. - 19. 
1. 2014) a  vystoupení seniorek v  programu výstavy 16. 1. obdrželo Hlučínsko 

i naše seniorky pozvání do Národopisného muzea v Praze. V sobotu 12. dubna se 
v pražském Národopisném muzeu uskuteční přednáška o historii a současnosti Hlu-
čínska a  hned po  ní vystoupí se svým programem naše seniorky a  také dechovka 
p. Jiřího Langra. Hlučínsko se zde bude prezentovat i svými vynikajícími bolatickými 
koláči, popř. i dalšími regionálními výrobky. 
					                Mgr. Herbert Pavera

Nové kamery již pomohly Policii ČR 
při objasňování trestných činů

Nové kamery, které v  obci fungují téměř tři měsíce, již pomohly Policii ČR objasnit jak 
dopravní nehodu, tak i trestné činy. Policisté z obvodního oddělení v Kravařích mají trvalý 

přístup ke kamerám, a tak mohou okamžitě reagovat na přestupky, které kamery zaznamená-
vají. A pokud by se potřebovali podívat do historie záznamů, mají na to celý týden. 
V letošním roce přibudou v obci další tři kamery. Jedna bude na ul. Nádražní, druhá na ul. Rati-
bořská a třetí na příjezdu do Borové. V roce 2015 by se pak instalovaly kamery i na další místa 
v obci, jako je areál školy, centrum obce atd. 
					                     	         Mgr. Herbert Pavera

I díky mimořádně teplému počasí 
se v obci mohly provádět některé 
stavební práce 

V minulosti se v lednu a v únoru v drtivé většině prováděl úklid sněhu z místních komunikací 
a chodníků. Letos, díky nezvykle teplé zimě, mohli zaměstnanci TS Bolatice dělat i některé 

stavební práce. Ty se týkaly především oprav chodníků, ale také zahájení přístavby nových 
garáží v  areálu TS. Kromě těchto činností prováděli pracovníci TS výměnu vodoměrů, výřez 
náletových dřevin ve stromových alejích, ořez keřů a stromů v obci, opravili kuchyň v turistické 
ubytovně Vesmír,  opravili také kotelnu kulturního domu, prováděli drobné práce na kotelnách 
DOS, v bytovém domě na ul. Družstevní atd. Firma NEXT Ostrava instalovala do budov na hřišti 
FK Bolatice, patřící obci, alarm, aby se tak co nejvíce předcházelo množícím se krádežím. TS 
Bolatice dokončily opravu topení v kabinách FK Bolatice.
						            Mgr. Herbert Pavera

„Informace“ z Poslanecké sněmovny

Mnohé z  Vás asi zajímá, co dělám 
v  Poslanecké sněmovně (PS), jak 

se tam orientuji a jak ji vnímám. 
Po více než třech měsících od svého prv-
ního vstupu do budov PS Parlamentu ČR 
jsem stále ještě nenavštívil všechny její 
části. Do některých asi ani nevstoupím, 
protože zatím nesouvisí s  žádnou mou 
činností. 
Pro každého návštěvníka PS se tato 
budova jeví jako jedno velké bludiště. 
Sami tam nemáte šanci se pohybovat, 
protože potřebujete buď průkazku poslance, asistenta či zaměstnance. Na řadě dveří jsou elek-
tronické zámky, které odemkne pouze speciální karta. A potřebujete i průvodce. Pokud byste 
někdy měli cestu do Prahy, rád Vám zajistím prohlídku PS. 
V únoru již začala PS normálně fungovat a má svůj program naplánovaný až do  konce června 
2014. Zasedání PS začíná v úterý od 14:00 hod. a trvá min. do 19:00 hod. Pokud poslanci schválí 
pokračování jednání i po 19:00 hod., může se jednat i dlouho do noci. Další dny začíná jednání 
PS v 9:00 hod. a většinou končí v 19:00 hod. Občas se stane, že se jednání v PS přeruší, většinou 
na návrh některého z poslaneckých klubů, který potřebuje čas na poradu před dalším jednáním. 
Klub si může vzít přestávku max. do výše dvou hodin za den. Mezi 13:00 až 14:30 hod. je pře-
stávka na oběd, kdy poslanci navštěvují jednu z několika restaurací v PS.
Jistě Vás zajímají také ceny jídla i nápojů. V poslaneckých restauracích si můžete objednat oběd 
(včetně polévky) od 60,- do 250,- Kč. Některé restaurace nabízí i denní menu, ta stojí od 60,- 
do 100,- Kč. Nápoje (např. Birell 0,3 l nebo kofola) stojí okolo 20,- Kč, ale můžete si zakoupit 
i limonády za 10,- Kč. V restauracích si lze zakoupit i alkoholické nápoje, jejichž cena odpovídá 
cenám v obchodech. Žádnou konzumaci alkoholu v PS jsem nezaregistroval. 
A co se týká samotného projednávání zákonů a dalších, tak pro vysvětlení bych potřeboval něko-
lik dalších stránek. 
Podrobné informace o programu jednání PS i o hlasování poslanců a jejich vystoupeních nalez-
nete na webu www.psp.cz. Také já již mám dvě vystoupení v PS za sebou, kdy jsem na mimo-
řádném zasedání PS dne 22. ledna vystoupil k problematice služebního zákona, dotkl jsem se 
i lustračního zákona a požádal jsem kolegyně a kolegy o kvalitnější třídění odpadů. A na závěr 
jsem popřál své manželce k narozeninám. No a Česká televize použila mou poslední větu nejen 
v hlavních zprávách, ale také v následujícím nedělním pořadu 168 hodin. Díky ČT věděla řada 
lidí o tom, že má manželka narozeniny (a mnozí jí hned přáli), ale někteří si mysleli, že jsem 
vystoupil pouze s  touto větou. Média mají obrovskou moc a možná i Vy sami vnímáte, že ne 
všechno, co ukážou v televizi, musí být pravdivé a smysluplné. Při svém druhém vystoupení jsem 
poukázal na chybějící vazby v programovém prohlášení vlády.
Díky svým kolegům a kolegyním z klubu TOP 09 S podporou starostů se pomalu rozkoukávám 
v PS a i já se začínám podílet na návrzích některých zákonů. Také chci společně s ostatními členy 
našeho klubu, popř. i s dalšími poslanci navrhovat zákony, které pomohou obcím a městům, 
které zjednoduší administrativu podnikatelům i obcím, které zjednoduší administrativu dotač-
ních programů apod. Ale o těchto návrzích Vás budu informovat v dalších vydáních zpravodaje, 
stejně jako o dění v PS. 
						                 Mgr. Herbert Pavera

Firma CONROP, s.r.o. vznikla odštěpením divize flexibilní obaly od společnosti LANEX a.s. k 1. 9. 
2011. CONROP, s.r.o. působí celosvětově, 85% tržeb je realizováno exportem, do více než 20 

zemí. Vyrábí flexibilní obaly, zejména čtyřbodové velkoobjemové vaky, kontejnerové vložky, určené 
pro specificky náročné aplikace v  oblasti balení sypkých hmot v  chemickém, potravinářském, 
farmaceutickém průmyslu, těžbě minerálů a dalších segmentů.
Firma má pobočky na Slovensku a  v  Polsku. CONROP, s.r.o. zaměstnává celkem 355 zaměst-
nanců, z toho 200 v Bolaticích.

Jednatelé společnosti CONROP,s.r.o.,  pánové Ing. Tomáš Zapářka a Marek Andrzej Wilczyński 
již v loňském roce rozhodli o finančním daru pro obec Bolatice ve výši 50.000,-Kč a letos darovali 
obci na rozvoj tradic a zvyků dokonce 65.000,-Kč! Kromě finančního daru daruje firma CONROP 
obci více jak 60 ks vaků na písek na protipovodňovou ochranu v obci.
Finanční dar přijalo zastupitelstvo na svém 26. zasedání dne 17.2.2014.
Obec Bolatice děkuje představitelům firmy CONROP,s.r.o., za podporu kulturních aktivit v obci 
a přeje firmě mnoho úspěchů v jejím dalším rozvoji.
						                    Mgr.Herbert Pavera
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V obci bylo koncem ledna otevřeno 
informační centrum!

Starý hřbitov u kostela sv. Stanislava bude definitivně zrušen k 1. červenci

Již několik let uvažovalo vedení obce o možnosti založit v obci informační centrum. Jenže 
takové centrum vyžaduje nejen stále přístupné místo, ale i obsluhu, kterou je nutno zaplatit. 

A přece jen nejsme tak velkou turistickou destinací, aby k nám proudily davy turistů. Návštěv-
níci obce se mohli informovat o dění v obci i v regionu na OÚ i v knihovně, kde jim poskytli 
kromě dobrých rad i propagační materiál o obci a Hlučínsku. 
Problém s informováním turistů však nastával o víkendech. A nakonec se vše vyřešilo téměř 
samo. V roce 2012 byl u autobusového nádraží v objektu C-baru otevřen novinový stánek, který 
provozuje pan Radek Pagáč. Otevřeno má v sobotu i v neděli. A tak se přímo nabízelo využít 
služeb tohoto stánku i jejich zaměstnanců. 
V prosinci 2013 schválilo zastupitelstvo obce v rozpočtu obce částku ve výši 50 000,- Kč, ze 
které se uhradí pořízení informační tabule pro označení budovy infocentra, dále dotykový počí-
tač a příspěvek na mzdu „pracovnic“ infocentra. V novinovém stánku, malém infocentru obce 
Bolatice, můžete získat informace o jízdních řádech, o akcích v obci i na Hlučínsku, můžete 
obdržet některý z propagačních materiálů obce či Sdružení obcí Hlučínska nebo si můžete 
zakoupit regionální knihy, časopis, DVD o regionu, obci atd. 
Nové úkoly pro pracovnice novinového stánku budou ze začátku složitější, ale během pár týdnů 
se jistě budou v problematice informací o turismu výborně orientovat. Snad další službu v obci 
ocení jak místní, tak i přespolní. 				           Mgr. Herbert Pavera

Cyklisté a chodci, jste vidět za šera a v noci?

Statistiky dopravních nehod vypovídají o  tom, 
že zbytečnými oběťmi těchto nehod jsou cyk-

listé a chodci, kteří nejsou na cestách vidět. Řada 
cyklistů a chodců si myslí, že když oni vidí vozidlo 
na cestách, že je vidí i řidiči těchto vozidel. 
Každý řidič auta Vám však potvrdí, že za  snížené 
viditelnosti je vidět neosvětlená překážka na  silnici (např. cyklista bez světel, chodec bez 
reflexních částí oblečení) až na poslední chvíli nebo vůbec. Někteří cyklisté v obci jezdí na neo-
světleném kole a přímo si říkají o to, aby je někdo srazil. Totéž platí o chodcích, kteří pokud 
na oblečení nemají reflexní pásku, tak je na cestě neuvidíte. A přitom stačí tak málo. Cyklisté 
si mohou zakoupit přední i zadní osvětlení (min. tzv. blikačky) za cenu okolo 100,- Kč. Chodci 
si mohou pořídit reflexní pásku nebo jinou reflexní věc na oblečení za částku od 5,- do 20,- Kč! 
Přijde Vám to hodně za záchranu života? 
Policie ČR se snaží v této oblasti provádět prevenci a zástupci Dopravní policie ČR v Opavě 
nabízí i  možnost besed pro děti i  seniory v  rámci zlepšení znalosti dopravních pravidel 
i poučení o tom, jak se bezpečně pohybovat po komunikacích. V roce 2012 prováděla obec 
Bolatice rozsáhlou preventivní akci a do každé rodiny rozdala jeden kus reflexní pásky. Někteří 
si je napletli do košíků kol, další je mají ovinuté na ruce, když se večer prochází obcí. Ale co ti 
ostatní? Ti zbytečně riskují své životy. 
A přitom by stačilo, aby výrobci oděvů všili do oblečení nějaké reflexní části a pokud by tam 
nebyly, měl by každý, kdo vychází večer ven, mít s  sebou malou svítilničku nebo alespoň 
reflexní pásku. V rámci Evropského týdne mobility obec opět rozdá do rodin reflexní pásky. 
Hlavním cílem je především větší bezpečnost cyklistů a chodců.
						             Mgr. Herbert Pavera

Obecního plesu se zúčastnili i přátelé 
ze Slaného a z Linum 

Obecního plesu, který se konal v sobou 25. ledna, se zúčastnili i přátelé z partnerských 
měst Slaný a z německého Linum. Paní starostka Wilma Nickel s manželem navštívila ples 

vůbec poprvé a byla velmi nadšená z celého průběhu plesu. Zvláště ocenila róby přítomných 
žen, bohatou tombolu i pestrý program. 
Z Královského města Slaný dorazili do Bolatic oba místostarostové města spolu s manželkami. 
Pan Jaroslav Hložek byl na plese již podruhé, jeho kolega Martin Hrabánek se plesu zúčastnil 
poprvé. Všichni čtyři Slánští byli uneseni z krásné atmosféry plesu. I oni přispěli k jeho zdár-
nému průběhu tím, že město Slaný darovalo několik pěkných cen do  tomboly a navíc obci 
přivezli krásný dort. Na oplátku se pak 8. března vydají zástupci obce Bolatice na Městský ples 
do Slaného, v jehož programu by měli vystoupit i bolatičtí Bobři. 
O tom, že spolupráce mezi obcí Bolatice, Královským městem Slaný a německou vesnicí Linum 
bude i nadále pokračovat, svědčí i plánování účasti žáků ZŠ Bolatice na sportovní olympiádě 
v polovině května ve Slaném a mladých lidí na Jugendcampu koncem července v Linum. 
						             Mgr. Herbert Pavera

Česká spořitelna, a. s., se k 1. 4. 2014 
rozhodla zrušit pobočku v Bolaticích

Česká spořitelna, a. s., banka, která v Bolaticích působila 
od 80. let minulého století, se rozhodla ukončit činnost 

pobočky v  Bolaticích. V  pondělí 10. 2. 2014 navštívili tři 
představitelé ČS, a. s., starostu obce a jen tak oznámili, že 
k 1. 6. 2014 ukončí pobočka ČS, a. s., v Bolaticích činnost. 
Jako důvody uzavření uvádějí menší výkony naší pobočky 
oproti pobočce v Dolním Benešově a v Kobeřicích. Česká spořitelna, a.s. tak jen potvrdila svůj 
trend posledních let, co nejvíce omezovat své náklady. Nejlepší a  nejdůvěryhod-
nější banka roku 2013 se rozhodla zklamat důvěru občanů obce Bolatice, Chuchelné, 
Bělé a dalších a přesunula jim „svou“ banku o pár kilometrů dále. Zastupitelé obce Bolatice se 
zabývali informací o ukončení činnosti pobočky v Bolaticích na svém 26. zasedání dne 17. 2. 
2014 a jednoznačně schválili zaslat nesouhlas obce s uzavřením pobočky v Bolaticích do pobočky 
v Opavě, do sídla ČS, a. s., v Praze a také vlastníkům ČS, a. s., bance Erste do Vídně. 
Představitelé banky v Opavě za poslední čtyři roky neprojevili totiž žádný zájem o podporu služeb 
banky ze strany obce! A pokud někdo tvrdí, že obec neměla zájem zachovat pobočku ČS, a. s., 
lže. V minulých zpravodajích (např. v roce 2010) jsme Vás informovali o tlaku ČS, a. s., na obec, 
aby si změnila ve svůj neprospěch úvěrové podmínky. Starosta obce několikrát žádal ředitele ČS, 
a. s., v Opavě o partnerský přístup k obci a aby banka, vzhledem k dlouholeté dobré vzájemné 
spolupráci, „nebláznila“ a nepřitvrzovala úvěrové podmínky obce. Když pak ani po písemných, 
ani po ústních žádostech obce o změnu přístupu banky k obci Bolatice banka přístup nezměnila, 
byla obec přinucena změnit banku a přešla ke Komerční bance v Opavě, kde si ještě stále váží 
partnerství se svými klienty. 
A v podstatě to tak vypadá, že se banka na uzavření pobočky připravovala několik let, protože ze 
strany zaměstnanců ČS již před 5 lety prosakovaly na veřejnost zprávy, že opavské vedení banky 
není příliž spokojeno s výkony pobočky v Bolaticích. 
Vedení obce i celé zastupitelstvo se bude snažit udělat maximum pro zachování pobočky, ale 
nevidíme to příliš růžově. Pokud přece jen ČS, a. s., ukončí činnost v Bolaticích, pokusí se obec 
získat další banku do Bolatic, i když dnes je trend všech bank minimalizovat náklady. V obci však 
díky České poště působí ještě další banka – ČSOB. Občané, kteří mají účet či jiné služby u ČS, a. 
s., mohou přejít k ČSOB na České poště a nebudou muset nikam jezdit. Zaměstnankyně pošty jim 
velice rády pomohou a poradí. Ti, kteří zůstanou u ČS, a. s., budou muset za službami této banky 
dojíždět do Dolního Benešova nebo do Kobeřic. Zatím jedinou pozitivní zprávou od ČS, a. s., je, 
že bankomat zde zůstane zachován. 
Pozn. Dne 21. 2. již obec obdržela písemné oznámení o ukončení činnosti pobočky. 
						                 Mgr. Herbert Pavera

Staňte se dobrovolníkem a pomáhejte těm, 
kteří pomoc potřebují

V naší obci jsou stovky dobrovolníků a většina z nich si to ani neuvědomuje. Pracují zadarmo 
v různých spolcích a organizacích, pomáhají obci při úklidu veřejných prostranství, při brigá-

dách v rámci Dne Země, pomáhají Římskokatolické farnosti v Bolaticích při organizaci mší, úklidu 
kostela a okolí atd. 
A co je to vlastně dobrovolnictví? Dobrovolnictví je svobodně zvolená činnost konaná ve prospěch 
druhých bez nároku na odměnu. Dobrovolník dává část svého času, práce a schopností ve pro-
spěch druhých. Přínos z dobrovolnictví má nejen příjemce pomoci, ale také dobrovolník, kterému 
přináší nové vztahy, nové zkušenosti a dovednosti. Dobrovolníkem na území ČR může být každý 
starší 15 let, dobrovolníkem v zahraničí pouze osoba starší 18 let. 
Dobrovolník může pomáhat ve zdravotnictví, v sociální oblasti, v kultuře, při ochraně životního 
prostředí, při obnově historických památek.
Více informací o dobrovolnictví naleznete např. na webových stránkách: www.sance.chrudim.cz, www.
dobrovolnik.cz, www.unicef.cz/jak-pomoci/dobrovolnictvi, www.adra.cz, www.clovekvtisni.cz a další. 
Pracovali jste jako dobrovolník v  některé dobrovolnické organizaci v  České republice či 
v  zahraničí? Podělte se o  své zkušenosti, třeba pomůžete v  rozhodování k dobrovolnictví 
i dalším občanům. 					                 Mgr. Herbert Pavera

Jugendcamp – setkání mladých lidí se uskuteční 
v Bolaticích i v německém Linum

Mezinárodní spolupráce družebních vesnic Bolatice, Linum (Německo) a  Rudy (Polsko) již 
řadu let není jen o spolupráci oficiálních představitelů těchto obcí, ale vzájemně spolupra-

cují i fotbalisté, hasiči, škola a setkávají se mladí lidé ve věku 16 – 23 let. 
Tzv. Jugendcamp, tábor pro mladé lidi, začala organizovat paní starostka Wilma Nickel v Linum 
téměř před 10 lety. Tehdy poprvé strávili mladí lidé z Bolatic, z Linum, z Rud a z maďarské Nagy-
kovácsi týden v Linum. Později se organizace táborů ujaly i Bolatice a Nagykovácsi. 
Mladí lidé během setkání nejen poznávají tradice a zvyky pořadatelské země, ale seznamují se 
i s krásami a památkami dané vesnice a jejího okolí a také se zdokonalují ve znalostech cizího 
jazyka, především angličtiny a němčiny. Letos uspořádá setkání mladých lidí obec Bolatice, a to 
ve dnech 21. – 28. července a ihned po skončení tohoto Jugendcampu se mladí lidé přesunou 
na týden do německého Linum (28. 7. – 4. 8.).
Mladí lidé z Bolatic ve věku 16 – 23 let, kteří by měli zájem spolupracovat při organizaci Jugendcampu 
v Bolaticích a chtěli by rovněž navštívit Jugendcamp v Linum, se mohou přihlásit u starosty obce. 
						                 Mgr. Herbert Pavera

Více jak 5 let se v obci mluví o zrušení starého hřbitova. Někteří občané během těchto let 
nečekali na jeho oficiální zrušení a postupně rušili pronajatá místa i hroby svých blízkých. 

Mezery mezi hroby pak nevypadaly vůbec pěkně, a tak vedení obce pozvalo občany, kteří měli 
v minulosti pronajatá hrobová místa na starém hřbitově, aby s nimi pro-
jednalo definitivní zrušení hřbitova. 
Ve středu 29. 1. 2014 v 16:00 hodin si do sálu kulturního domu našlo 
cestu více jak 250 občanů, aby zde získali informace o  budoucnosti 
starého hřbitova. Velký počet občanů svědčil o významu tohoto setkání. 
Vždyť úcta a vzpomínka na zesnulé příbuzné patří mezi nejvýznamnější 
lidské vlastnosti. Občany na  setkání přivítal starosta obce, který je 
seznámil s výsledky dotazníkových šetření obce v letech 2009 a 2011, 
kdy se více jak 80% občanů vyjádřilo kladně ke zrušení starého hřbitova. 
Starosta obce sdělil občanům, že chápe, že rozhodnutí o zrušení hřbitova je velmi citlivou záleži-
tostí, protože jeho zrušením již občané nebudou mít možnost „na místě posledního odpočinku“ 
zavzpomínat na své příbuzné a známé. On sám a jeho rodina zde mají pochovaného svého nej-
bližšího, tátu, dědu, … Ale vzhledem k tomu, že v posledních letech bylo zrušeno několik desítek 
hrobů, bude důstojnější, když se celý hřbitov k určitému datu zruší najednou.

S  občany bylo dohodnuto, že po  Velikonocích (20. – 21. 4.) mohou začít s  likvidací svých 
pomníků a hrobů. Pokud si občané do 30. 6. 2014 sami neodstraní pomníky a  rámy hrobů, 
zlikvidují je zaměstnanci TS Bolatice. Na setkání s občany bylo rovněž dohodnuto, že pokud 

bude někdo potřebovat odvoz pomníků, může se obrátit na ředitele TS 
Bolatice p. Pavla Kocha s žádostí o zajištění odvozu. Způsob likvidace 
pomníků a rámů by měli občané nahlásit do Velikonoc na OÚ Bolatice 
paní Marcele Bochňákové, abychom věděli, kdo si bude pomníky likvi-
dovat sám a kdo to ponechá na obci Bolatice a TS.
Zastupitelstvo obce Bolatice rozhodlo o  zrušení starého hřbitova k 1. 
7. 2014 na  26. zasedání 17. 2. 2014 a  také rozhodlo, že na  starém 
hřbitově vznikne pietní park s rozšířenou zpevněnou plochou a oprave-
ným velkým křížem, u kterého bude důstojné místo pro rozloučení se 

zemřelými, kteří jsou odváženi ke zpopelnění. 
Vedení obce i zastupitelé si nesmírně váží vstřícnosti občanů k likvidaci starého hřbitova a věří, 
že i díky novému pietnímu parku, který vznikne u kostela sv. Stanislava, bude tento park důstoj-
ným místem pro vzpomínání na zemřelé příbuzné a známé. 
						              Mgr. Herbert Pavera

Zastupitelstvo zakázalo na území obce 
provoz všech automatů

Na  svém 25. zasedání dne 19. 12. 2013 schválilo zastupitelstvo obce Obecně závaznou 
vyhlášku obce Bolatice č. 2/2013, kterou se stanovil zákaz provozování loterií a  jiných 

podobných her na celém území obce. Vyhláška nabyla platnosti dne 4. 1. 2014 a kromě klasic-
kých výherních automatů zakazuje i výherní terminály!
Na celém území obce je tak zakázáno provozování: 
- sázkových her podle § 2 písm. e), g), i), l), m) a n) zákona o loteriích;
- loterií a jiných podobných her podle § 2 písm. j) zákona o loteriích;
- loterií a jiných podobných her podle § 50 odst. 3 zákona o loteriích.
Provoz současných terminálů bude ukončen po  vypršení lhůty pro povolení od  ministerstva 
financí (2015). Obec pravděpodobně úplně nevymýtí „nadšení“ některých občanů pro sázkové 
hry, ale výrazně je omezí. Ten, který bude chtít hrát na automatech, si určitě někde v regionu 
najde místo, kde si zahraje. I když i v okolních obcích a městech se podobná vyhláška již schvá-
lila nebo se připravuje ke schválení. 
Pro ty, kteří rádi tipují výsledky utkání či podávají sportku se však nic nemění, protože jak Sazka, 
Sportka, Tipsport i podobné firmy mohou tyto hry dále provozovat.

/Doslovná citace ze zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podob-
ných hrách, ve znění pozdějších předpisů/

§ 2
Loteriemi a jinými podobnými hrami jsou zejména:

e) sázkové hry provozované pomocí elektronicky nebo elektronickomechanicky řízených výherních hracích 
přístrojů nebo podobných zařízení (dále jen "výherní hrací přístroje");
g) sázkové hry provozované pomocí zvláštního druhu žetonů s  kombinací patnácti čísel v  číselné řadě 
od jedné do devadesáti, při kterých není předem určen počet účastníků a ani výše herní jistiny. Losování se 
provádí veřejně za pomocí mechanického zařízení a spočívá v postupném losování čísel od jedné do deva-
desáti. Výhra se vypočítává podle úhrnné výše vkladů podle druhu výhry a  v  každé hře podle výsledku 
losování. Podmínky hry stanoví podrobně herní plán;
i) sázkové hry provozované ve zvláště k tomu určených hernách (kasinech), a to i za pomoci mechanických 
zařízení, při nichž není předem určen počet účastníků a  ani není známa výše vsazených částek jedné 
hry, například ruleta, kostky, karetní hry, kdy sázející hrají proti provozovateli kasina, případně další hry 
schválené v herním plánu, jakož i varianty těchto her. Výhra se vypočítává z výše vkladů podle podmínek 
stanovených herním plánem. Sázkové hry podle tohoto ustanovení nelze provozovat v mobilních hernách 
(kasinech);
j) loterie a  jiné podobné hry provozované pomocí technických zařízení obsluhovaných přímo sázejícím 

nebo provozované po telefonu, při nichž není předem určen počet účastníků a ani není předem známa 
výše vsazených částek.
Výhra se vypočítává z výše vkladů anebo podle podmínek stanovených v herním plánu;
l) sázkové hry provozované prostřednictvím funkčně nedělitelného technického zařízení centrálního loter-
ního systému, jímž je elektronický systém tvořený centrální řídící jednotkou, místními kontrolními jednot-
kami a neomezeným počtem připojených koncových interaktivních videoloterních terminálů.
Centrální řídící jednotka řídí veškeré herní procesy, losuje výsledky na základě uplatnění náhody, rozho-
duje o všech výhrách a výhry okamžitě zobrazuje na interaktivním videoloterním terminálu, provádí správu 
vkladů vložených sázejícími a provádí veškerou administraci spojenou s průběhem hry. Centrální řídící 
jednotka se musí vždy nacházet na státním území České republiky.
Interaktivní videoloterní terminál je obsluhován přímo sázejícím a slouží pouze jako zobrazovací jednotka 
centrálního loterního systému. Pomocí tohoto systému nelze provozovat loterie a hry podle písmen a), c), 
d), f), g), h), m)
bodu 1 a n);
m) turnajové nebo hotovostní sázkové hry provozované za pomoci karet, při nichž není předem určen počet 
účastníků a ani není známa výše vsazených částek, kdy účastníci platí vklad (sázku) nebo startovné, jehož 
návratnost se účastníkovi nezaručuje. Výhra se vypočítává podle podmínek stanovených herním plánem. 
Sázkové hry podle tohoto ustanovení nelze provozovat v mobilních hernách (kasinech). 
Tyto hry jsou uskutečňovány:
1. jako stolní hry, při nichž sázející hrají jeden proti druhému na hracích stolech na základě povolení podle 
písmene i), nebo 2. prostřednictvím zařízení obsluhovaných přímo sázejícím (např. prostřednictvím sítě 
internet, interaktivních videoloterních terminálů, lokálních loterních systémů, výherních hracích přístrojů);
n) sázkové hry provozované prostřednictvím technického zařízení, které je elektronickým systémem tvo-
řeným řídící jednotkou se třemi pevně fyzicky spojenými herními místy obsluhovanými sázejícími, se kte-
rými tvoří funkčně nedělitelný celek (dále jen „lokální loterní systém“). Toto technické zařízení sázejícím 
nabízí konkrétní válcové hry zobrazované prostřednictvím nejméně tří mechanicky otáčejících se nebo 
elektronicky nabíhajících kotoučů s různými symboly, doplněné o bonusovou hru. Technické zařízení nelze 
rozšiřovat o další herní místa. Rozhodnutí o základních výhrách a správa sázejícím vložených vkladů je 
prováděno přímo na místě buď technickým zařízením, nebo jedním z herních míst. Pomocí tohoto systému 
nelze provozovat loterie a hry podle písmen a), c), d), f), g), h), l) a m) bodu 1.

§ 50
Zmocňovací ustanovení

(3) Ministerstvo může povolovat i loterie a jiné podobné hry, které nejsou v zákoně v části první až čtvrté 
upraveny, za  předpokladu, že v  povolení budou všechny podmínky provozování takové loterie a  jiné 
podobné hry podrobně stanoveny. Použije přitom přiměřeně ustanovení části první až čtvrté tohoto zákona. 
Ministerstvo v  této souvislosti stanoví provozovateli, aby učinil opatření k  zamezení hry osobám, které 
nedovršily věku 18 let, a k zajištění veřejného pořádku.
				      	     Mgr. Herbert Pavera, Gabriela Bočková



Ke konci roku 2013 opět ocenila obec Bolatice mladé sportovce a další občany za jejich 
úspěchy i za reprezentaci obce. Na posledním zasedání zastupitelstva obce Bolatice dne 

19. 12. 2013 jim byl předán malý finanční nebo věcný dar.

Ocenění občané:
1. Literární soutěž:

Iveta Dudová 
- 1. místo v Celostátní literární soutěži mládeže „Komenský a my“, v nejtěžší kategorii C pro 
studenty středních škol
- udělení diplomu Unií Comenius a ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v čele s odbor-
nou porotou za nejlepší literární dílo celé soutěže, její filozofická úvaha bude rovněž publikována 
v prestižním časopisu Unie Comenius, která pracuje pod záštitou Akademie věd ČR. 

2. Hasičský sport:

Petr Langer 
- čtyři stříbrné medaile na XV. mezinárodní hasičské olympiádě ve francouzském městě 
Mulhouse:
běh na  sto metrů s  překážkami, za  součet družstva v  bězích na  sto metrů s  překážkami, 
za součet družstva ve výstupu na věž a za celkové hodnocení v soutěži. 
Ondřej Langer 
Petr a Ondřej Langrovi - 1. místo v kategorii profesionálů s družstvem MSK
Ondřej Langer -  2. místo za požární útok
Družstvo malých borovských hasičů 
(18 malých hasičů, kteří se zapojili do soutěží – vedoucí Ondřej Langer)
1. místo v okresní lize mládeže
1. místo v okresním kole hry Plamen
1. místo v okresní kole hry Plamen
5. místo na halových mistrovství ČR SHČMS
1. místo v soutěži družstev v MSK

3. Voltiž

Kateřina Kocurová, Nela Stříbná, Veronika Nováková 

- Mistrovství Evropy ve  voltiži v rakouském Ebreichsdorf
Veronika Nováková, Kateřina Kocurová, Nela Stříbná 
5. místo juniorských družstev Veronika Nováková - 27. místo v jednotlivcích na ME ve voltiži 
- Prestižní jezdecký závod v německém Aachenu 
Veronika Nováková, Kateřina Kocurová, Nela Stříbná  
8. místo z 16 startujících juniorské skupiny 
Mezinárodní voltižní závody Frenštátě pod Radhoštěm 
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Najdou se v obci módní návrháři 
a návrhářky?

V Bolaticích žije mnoho šikovných lidí, ať už sportovců, studentů, řemeslníků apod. A s nej-
větší pravděpodobností jsou zde i občané, kteří mají velmi blízký vztah k módě. Možná sami 

sobě nebo svým známým navrhují různé oblečení. Rádi bychom tyto šikovné módní návrháře 
a návrhářky představili na obecních akcích a třeba hned na té nejbližší, která se uskuteční 
v neděli 23. března – Vítání jara. Máte-li zajímavě navržené oděvy, šaty, doplňky a máte chuť 
je prezentovat veřejnosti, přihlaste se u paní E. Paverové v MŠ Bolatice, popř. u starosty obce. 
						              Mgr. Herbert Pavera

Úspěšní občané obce obdrželi malý finanční nebo věcný dar! 
1. místo juniorského družstva a obhájení nominace na ME.
Veronika Nováková 3. místo v jednotlivcích na mezinárodních závodech 
Mistrovství ČR v Chomutově:
Skupina junior: 
1. místo (Mistři ČR 2013): Veronika Nováková, Kateřina Kocurová 
3. místo Mistrovství ČR: Nela Stříbná (Bolatice)
Kategorie ženy junior A:
3. místo: Veronika Nováková (Bolatice), 
(Veronika Nováková získala loni v září titul Mistryně Zlínského kraje)
Kategorie ženy junior B:
3. místo: Kateřina Kocurová (Bolatice) 
5. místo: Nela Stříbná (Bolatice) 

4. Běh

Vojta Kolarčík – běh (sprint)
- zlepšení osobních rekordů ve  všech svých sprinterských disciplínách – v  běhu na  100 m 
na 11,05 s; na 200 m na 22,11 s a na 400 m na 49,35 s, což ho vyneslo mezi nejlepší juniorské 
sprintery celé ČR.
- v běhu v Ústí nad Orlicí na 400 m juniorů 10. místo za čas 50,84. 
- Mistrovství ČR mužů do  22 let (kde startoval se závodníky až o  4 roky staršími) vytvoření 
osobního rekordu na 400 m – 49,35 v rozběhu, ve finále pak v čase 49,98, doběhl jako sedmý 
nejlepší v ČR.
- Krajské kolo středoškolského poháru v Opavě - vítězství na 100 m i na 400 m. 
- MČR družstev juniorů v Praze (tam startoval za družstvo SSK Vítkovice, kde hostoval, jinak je 
závodníkem Slezanu Opava), na kterém startoval v bězích na 100, 200 a 400 metrů a navíc byl 
i platným členem štafet na 4x 100 m a 4x 400 m. Ziskem 22 pomocných bodů byl nejlepším 
závodníkem Vítkovic a měl velký podíl na celkovém 2. místě v rámci MČR.
- Letos bude Vojta i nadále juniorem a jeho velkým cílem je výrazně překonat hranici 11 sekund 
na 100 m a 22 sekund na 200 m a promluvit do bojů o medaile na MČR. 

Denisa a Ivona Krejčiříkovy – dálkový a extrémní běh

Lysacup 2013                     	 13.1.2013		  17.11.2013		
Krejčiříková Denisa		  89., 00:59:26	 95., 00:53:53
Krejčiříková Ivona		  156., 01:08:2	 141., 00:56:26
Košice – maraton
Denisa Krejčiříková     	       	 3:27:45	 99.
Ivona Krejčiříková	        	 3:27:45    100.
Denisa Krejčiříková 
Osecký půlmaraton memoriál M. Čmocha  - Oseč nad Bečvou
Slezský maraton Dolní Lomná
1. místo v Bolatické dvacítce
Ivona Krejčiříková
Maraton Olomouc 
2. místo v Bolatické dvacítce

Vojta Schneider – atletika - běh
2. nejrychlejší čas na trati 5000 m a 3.nejrychlejší na trati 3000 m v kategorii do 20 let.
20.místo na Evropském poháru v přespolním běhu ve Španělském Castellonu
2. místo s juniorským družstvem SSK Vítkovice na MČR družstev a 2. místo v běhu na 5 000 m 
a zabodování ve štafetě 4x400m
start v Extralize mužů s umístěním se na předních pozicích.

5. Volejbal

Richard Mauler 
extraligový mistr ČR ve volejbale
Zastupitelé ocenili dosažené výsledky oceněných občanů, ale také propagaci dobrého jména 
obce Bolatice.
Finanční dary osobně předal oceněným sportovcům starosta obce.
						                    Janetta Gratzová

Sdělení
Žádáme občany, kteří ještě nezaplatili fakturu za vodné a stočné roku 2013, aby 

tak učinili.
Doplatky za vodné můžete zaplatit buď na pokladně, nebo bezhotovostní platbou na účet 
43-7019400217/0100 (KB a.s.), do variabilního symbolu napište číslo Vaší faktury.
Přeplatky Vám budou vyplaceny pouze na pokladně OÚ u p. Kateřiny Mrovcové.
Děkujeme za vstřícnost a pochopení.
					                      Renáta Řehořová

Hlučínsko a polské gminy pokračují v realizaci projektů

Ve dnech 16. - 19. 1. 2014 proběhl veletrh cestovního ruchu GO REGIONTOUR v Brně, kde pre-
zentovaly se svým stánkem svůj region opět  Sdružení obcí Hlučínska a polské gminy Kietrz, 

Krzanowice a Krzyżanowice, a to v rámci projektu Propagací a výměnou zkušeností k rozvoji 
regionu Hlučínska a partnerských gmin.
Letos se návštěvníci mohli nejen blíže seznámit s  tímto příhraničním regionem a  odnést si 
domů informační brožury s historickými a kulturními památkami i tradičním jídlem, DVD, knihy 
a další prospekty, ale mohli si odnést také kulturní zážitky z bohatého doprovodného programu, 
který obohatily svým vystoupením také pěvecké a taneční soubory z Hlučínska a polských gmin. 
Ve čtvrtek 16. 1. sklidily obrovský aplaus bolatické seniorky se svým humorným „povědanim 
a zpivanim po našemu“ a zahájily tak velmi vydařeně kulturní program veletrhu. Následovalo 
vystoupení souboru CECYLIA z polských Krzanowic, jehož vystoupení bylo neméně podařené. 
V sobotu se na veletrhu představil také soubor Vlašanky z Bohuslavic a taneční skupina Twor-
kauer Eiche z polského Tworkowa. Pro účastníky byla rovněž připravena ochutnávka hlučínských 
koláčů, po kterých se i letos „zaprášilo“.
Součástí projektu byla také vzdělávací přednáška, kterou si pro starosty měst a obcí Hlučínska 
připravila Místní akční skupina Kyjovské Slovácko v pohybu a která se stala pro starosty inspi-
rací pro další rozvoj regionu, pro možné budoucí projekty apod.
V rámci projektu nás čeká ještě účast na výstavě GLOB v polských Katowicích ve dnech 28. - 30. 
3. 2014. Věříme, že obě prezentace výrazně přispějí k propagaci Hlučínska a polských gmin 
a náš region se tak stane oblíbeným cílovým místem mnoha turistů.
V prosinci 2013 byl v rámci projektu „Festival přeshraniční kultury“ slavnostně představen 
nový „Zpěvník hlučínských a polských lidových písní“, který obsahuje skoro 250 písní z Hlučín-

ska a příhraniční oblasti Polska. Tento zpěvník byl primárně určen především pro školy, školská 
zařízení, knihovny apod., ale jelikož byl o něj projeven zájem i ze stran široké veřejnosti, bude 
v nejbližší době proveden jeho dotisk a zájemci si budou moci tento zpěvník pořídit.
K dalším aktuálně realizovaným projektům patří projekt „Hlučínsko a  polské gminy očima 
malířů a  fotografů“, v  rámci kterého už byla vyhodnocena fotografická soutěž pro veřejnost 
a v prosinci 2013 byli nejúspěšnější fotografové oceněni věcnými cenami. Projekt bude pokra-
čovat dvěma malířskými plenéry, kde budou amatérští malíři zachycovat krásy a zajímavosti 
našeho regionu i spolupracujících polských gmin. Vrcholem projektu pak budou výstavy, kde 
budou prezentovány vytvořené obrazy a fotografie.
Ke  konci spěje také realizace projektu „Česko-polský příběh na  mapě regionu Hlučínska 
a čtyř partnerských gmin“, v rámci kterého bude vytvořen interaktivní mapový portál ve 4 jazy-
kových mutacích a aplikace pro chytré telefony. Tato aplikace bude zcela jistě dalším význam-
ným krokem ke zvýšení propagace regionu, jeho atraktivit, kulturních památek a akcí. V rámci 
projektu proběhnou také 2 propagační akce, v rámci kterých budou mapový portál a mobilní 
aplikace představeny široké veřejnosti.
Všechny výše uvedené projekty jsou spolufinancovány z Operačního programu přeshraniční spo-
lupráce Česká republika - Polská republika 2007 - 2013.
						       Mgr. Lenka Osmančíková

Označení budov domovními čísly 

Připomínáme vlastníkům nemovitostí, že každá budova musí být ozna-
čena popisným číslem a  číslem orientačním (pokud bylo budově 

přiděleno). Čísla se umisťují tak, aby byla vidět z  veřejného prostran-
ství, tedy z ulice. Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit 

budovu čísly určenými obecním úřadem a udržovat je v řádném stavu. Tuto povinnost má vlastník 
budovy podle § 32 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích. Pokud má objekt přiděleno i číslo orien-
tační, toto se umisťuje vždy pod tabulku s číslem popisným. Obec Bolatice žádá vlastníky budov, 
aby si své nemovitosti označili v souladu s výše uvedeným zákonem. Za neoznačení budovy hrozí 
majiteli pokuta až do výše 10.000 Kč. Neoznačené nemovitosti v případě nutnosti značně kom-
plikují a zpomalují práci složek integrovaného záchranného systému (hasiči, policie, záchranná 
služba), doručovatelům písemností a zásilek. 	       		           Marcela Bochňáková

Po opravě promítacích 
přístrojů bude opět Kino 

Bolatice v provozu

Bolatičtí se opět mohou těšit na návštěvy svého kina. Po dlouhodobé 
opravě promítacích přístrojů (téměř 5 měsíců) se je konečně podařilo 

opravit a nájemce kina p. Jaroslav Loskot se již těší na diváky, které chce 
nalákat do kina těmi nejlepšími možnými filmy a filmovými novinkami.
						               	
				               Mgr. Herbert Pavera
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Obec Bolatice ve spolupráci s Občanským sdružením Diakonie Broumov

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ
•Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/•Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon 

•Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)•Domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené
•Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky•Obuv – veškerou nepoškozenou•Hračky – nepoškozené a kompletní

•Peří, péřové přikrývky a polštáře•Menší funkční elektrospotřebiče

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
•ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů•nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí

•znečištěný a vlhký textil
Sběr se uskuteční:

v sobotu 10. května 2014 v době od 900 do 1100  hod. v garáži OÚ Bolatice pod Domem obchodu a služeb, 
vedle prodejny Drogerie TETA

Věci, prosíme, přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. Děkujeme.                                                                         
Janetta Gratzová

 4. Společná výzva MŽP a MSK – Společný program na podporu výměny kotlů 

Hodnotící zpráva za rok 2013 – matrika a evidence obyvatel
Narození  46  (27 dívek a 19 chlapců) / Manželství  28 / Úmrtí  32

 Informativní počet cizinců s realizovaným pobytem / Přechodný pobyt 16 / Trvalý pobyt 21 / Cizinci celkem  37 (17 žen a 20 mužů)
														                              Marcela Bochňáková

Statistika dat obyvatel
ROK 2013 ROK 2012

Celkem Ženy Muži Celkem Ženy Muži

Obyvatelé 4417 2248 2169 4411 2242 2169

      Bolatice 3733 1900 1833 3729 1894 1835

Borová 684 348 336 682 348 334

Děti do 15 let 713     374 339 702     365 337

Děti do 18 let 837 429 408 832 421 411

Starší 60 let 923 525 398 878 502 376

Starší 80 let 148 97 51 137 89 48

Starší 90 let     12 9 3     9 6 3

Průměrný věk 39,93 40,91 38,92 39,57 40,56 38,55

Cílem dotačního programu je snížení úrovně znečištění ovzduší 
v Moravskoslezském kraji, kde je silné zatížení znečišťujícími látkami 
pocházejícími  z průmyslu, dopravy a malých spalovacích zdrojů 
v domácnostech.

Topte EKOLOGICKY

Domácí topeniště mají až třetinový podíl na znečištění ovzduší v kraji, přestože 
tuhými palivy zde topí pouze cca 13 % domácností. Dle emisních bilancí 
ČHMÚ bylo v roce 2010 z domácností v Moravskoslezském kraji vypuštěno 
více než 1 tis. tun tuhých znečišťujících látek. 

Zavedením tohoto dotačního programu se předpokládá snížení vysoké 
zátěže obyvatel zapříčiněné právě znečišťujícími látkami z lokálních topenišť.

V domácích kotlích na tuhá paliva lidé často spalují nekvalitní paliva, 
případně i odpady. 

Topte MODERNĚ

Automatické podavače optimalizují množství a způsob využití paliva a díky 
samostatnému a průběžnému zásobování kotle tak vzniká menší množství 
znečišťujících látek, neboť většina těchto látek je generována právě při 
zahájení procesu spalování.

Topte ÚSPORNĚ

Seznam podporovaných kotlů je průběžně aktualizován Státním fondem 
životního prostředí ČR a je k dispozici na http://www.sfzp.cz/

Výše dotace činí 15 - 60 tis. Kč / na jeden kotel

Toto je právě částka, která je rozdílem mezi pořizovací cenou za moderní kotel 
a cenou za běžný, technologicky zastaralý odhořívací nebo prohořívací kotel. 
Nový kotel na uhlí nebo uhlí a biomasu s plně automatickým plněním musí 
splňovat minimálně podmínky emisní třídy 3 ČSN EN 303-5 a nesmí 
umožňovat ruční přikládání.

PŘIPRAVTE SE
NA VÝMĚNU KOTLE

STOP
VÝDAJŮM ZA TOPENÍ

MÁTE ZELENOU DOTACI
ROZJEĎTE SE PRO

od 2.1. 2014
www.lokalni-topeniste.cz

Ukončení příjmu žádostí: 30. 6. 2014 

(nebo v den vyčerpání alokace, nastane-li tento den dříve).
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Rada kraje svým usnesením č. 32/2467 ze dne 19. 12. 2013 schválila vyhlášení dotačního 
programu 4. Společná výzva MŽP a MSK – Společný program na podporu výměny kotlů. 

Vyhlašovatelem programu je Ministerstvo životního prostředí a Moravskoslezský kraj s tím, že 
poskytovatelem dotace je Moravskoslezský kraj, 28. října 117, 702 18 Ostrava, IČ 70890692, 
zastoupený hejtmanem kraje a Státní fond životního prostředí ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 
Praha 11 – Chodov, zastoupený ředitelem Fondu. 
Žádost o  dotaci včetně příloh lze podat v  jednom podepsaném originále v  českém jazyce 
na adrese podacího místa: 
Moravskoslezský kraj – krajský úřad, 28. října 117, 702 18 Ostrava 
Žádosti o dotaci se podávají osobně nebo prostřednictvím poštovních služeb v zalepené obálce 
označené v souladu s podmínkami vyhlášené výzvy. 
Zahájení příjmu žádostí: 2. 1. 2014 
Ukončení příjmu žádostí: 30. 6. 2014 (nebo v den vyčerpání alokace, nastane-li tento den dříve). 
4. Společná výzva k podávání žádostí o poskytnutí podpory (formát PDF; velikost 96 kB) 
Seznam podporovaných kotlů pro aktuální výzvu. 
Dovolujeme si Vás upozornit, že seznam podporovaných kotlů je průběžně aktualizován Stát-
ním fondem životního prostředí ČR. V případě dotazů se proto, prosím, obraťte na e-mail: 
sod-svt@sfzp.cz, popř. tel.: 267 994 117).

Důvod a cíl programu 

Cílem dotačního programu je snížení úrovně znečištění ovzduší v Moravskoslezském kraji, 
kde je silné zatížení znečišťujícími látkami pocházejícími z  průmyslu, dopravy a malých 

spalovacích zdrojů v domácnostech. 
Snížení znečištění ovzduší bude dosaženo náhradou stávajících ručně plněných kotlů do tepel-
ného výkonu 50 kW na tuhá paliva za nové nízkoemisní tepelné zdroje taktéž o  jmenovitém 
tepelném výkonu do 50 kW. 
Domácí topeniště přispívají celou třetinou emisí ke znečištění ovzduší v kraji, přestože uhlím 

zde topí 10,1% domácností a  dřevem 2,9% domácností. Tuhými palivy topí zhruba 63 tis. 
domácností. Dle emisních bilancí ČHMÚ bylo v  roce 2010 z domácností v Moravskoslezském 
kraji vypuštěno více než 1 tis. t tuhých znečišťujících látek. Zavedením tohoto dotačního pro-
gramu se předpokládá snížení vysoké zátěže obyvatel zapříčiněné právě tuhými znečišťujícími 
látkami z lokálních topenišť. 
V domácích kotlích na tuhá paliva lidé často spalují ekologicky nevhodná paliva, příp. i odpady. Auto-
matické podavače optimalizují množství a způsob využití paliva, zejména z toho důvodu, že eliminují 
druh používaného paliva a díky samostatnému a průběžnému zásobování vzniká i menší množství 
tuhých znečišťujících látek, neboť většina těchto látek je generována právě při zahájení procesu spalo-
vání. Což zároveň přispěje i k pohodlnější manipulaci při obsluze těchto tepelných zdrojů. 
Přestože podle nejnovějšího průzkumu jsou 3/4 domácností spokojeny s  životem v Moravsko-
slezském kraji, tak pouze necelá 1/4 domácností v tomto kraji je spokojena s kvalitou ovzduší 
v obci, kde bydlí, dále vyplývá, že obyvatelé Moravskoslezského kraje by byli ochotni investovat 
do výměny nového kotle v průměru 18 000 Kč, přičemž časová návratnost investice by dle nich 
měla být průměrně 4 roky. 
Výměna starého ručně plněného kotle za nový účinný nízkoemisní tepelný zdroj nejenom sníží 
ekologickou zátěž v jednotlivých obcích Moravskoslezského kraje, ale také přinese jejich majite-
lům značnou úsporu peněz i času při manipulaci s těmito zařízeními. Výše dotace činí v tomto 
roce max. 60 000 Kč, dle typu kotle.

Kontaktní osoby: 
Moravskoslezský kraj 
Ing. Jana Štěpánková, tel. 595 622 480 
e-mail: jana.stepankova@kr-moravskoslezsky.cz 
Státní fond životního prostředí ČR 
Mgr. Petra Danningerová,  tel.: 595 198 443 
e-mail: petra.danningerova@sfzp.cz 

Pozor na podvodné e-shopy!

Neobjednávejte zázračně levné zboží, zvažte platbu předem.  
Počítačová kriminalita rok od roku roste. Veřejnost nejvíce ohrožují internetové podvody. 

Za poslední měsíce jich přibyly stovky!
Ještě v roce 2011 jsme v České republice evidovali bezmála 880 trestných činů podvod, které 
se uskutečnily v rámci internetu. O dva roky později jich už byl více než dvojnásobek! Přitom 
nejexponovanějším obdobím byly měsíce září, listopad a prosinec. Lidé by si při nákupech přes 
internet měli vybírat ověřené e-shopy a upřednostňovat platbu na dobírku, tedy po dodání zboží, 
nikoliv předem. Zbystřit by měli zejména u podezřele levného zboží.
Specialisté z odboru internetové kriminality upozorňují na vyskytující se případy zneužití loga 

certifikovaného obchodu, např. v případě portálu www.smartexpert.cz. Již ze strany Asociace 
pro elektronickou komerci bylo avizováno, že certifikovaným obchodem Smartexpert není. 
Certifikaci obchodu je možné si ověřit na stránkách www.certifikovany-obchod.cz. Certifikace 
APEK je jedním z prvků umožňujících odhalit podezřelé nebo podvodné e-shopy. „Logo APEK 
- Certifikovaný obchod“ dostává internetový obchodník, který projde důkladným prověřováním, 
a v případě, že certifikaci získá, může mimo jiné užívat značku Česká kvalita.
Kriminalisté Policejního prezidia ČR také upozorňují na fakt, že se v poslední době v sou-

vislosti s podvodnými internetovými obchody objevují případy, u kterých figurují tzv. bílí koně. 
Pachatel nebo pachatelé prostřednictvím inzertních serverů nabízejí práci administrativního 
charakteru, spravování stránek apod. Nic netušící lidé následně zakládají pro pachatele účty, 
které používají při fungování e-shopů. Svým přivýdělkem se však tito „zájemci o práci“ mohou 
dopouštět legalizace výnosů z  trestné činnosti, popřípadě páchají trestné činy formou podíl-
nictví.

Nejčastější příznaky podezřelého internetového obchodu jsou:
•	 příliš nízké ceny zboží,
•	 nabídka zboží, které již není v prodeji,
•	 na stránkách obchodu chybí kontakty, je uveden pouze kontaktní formulář,
•	 nekontaktní telefonní číslo, případně e-mail,
•	 krátce registrovaná internetová doména a skryté údaje o vlastníkovi,
•	 požadavek na platbu předem, absence zasílání na dobírku nebo osobního převzetí,
•	 zmatené, velmi často zkopírované obchodní podmínky,
•	 nevhodné sídlo firmy (nefunkční, polorozpadlé budovy).
Obrat českých e-shopů se každoročně zvyšuje. Dlouhodobě nejžádanějším sortimentem je elek-
tronika.
 		  mjr. Ing. Jana Macalíková, tisková mluvčí, Policejní prezidium ČR

Objevuje se vám na monitoru 
podezřelé hlášení?

Pozor! Pachatelé chtějí vylákat peníze!  
Stále aktuální je varování Policie ČR, které se týká rozsáhlého šíření škodlivého kódu tzv. 

ransomware. Potvrzuje to fakt, že v posledních dnech přijímáme na útvary policie desítky mailů 
s dotazy od občanů, kteří si s ním neví rady.  Na monitoru se jim objevuje hlášení, že se dopou-
štějí trestného činu a jejich počítač bude blokován Policií ČR.
Zmíněný vir se ukazuje jako upozornění dotčeného uživatele, že jeho počítač zablokovala 

Policie České republiky z důvodu porušování autorského práva, nakládání s materiály s dětskou 
pornografií nebo šíření spamu. Součástí tohoto upozornění je i  informace o možnosti složení 
kauce ve výši 2000 Kč. Cílem pachatelů je tedy především vylákání finanční hotovosti od dotče-
ných lidí. V žádném případě částku neplaťte!

Uvedený vir se v české jazykové verzi začal objevovat masivně od září 2012. Přitom Česká 
republika je podle všeho jednou z posledních zemí, kde se dané jednání v rámci Evropské unie 
a technologicky vyspělého zahraničí začalo objevovat.  Podle vnějších projevů a způsobů jsme 
zaznamenali postupně několik mutací šíření předmětného škodlivého kódu.
Lidem, kteří se s uvedeným falešným varováním o zablokování a požadavkem kauce od Poli-

cie ČR setkají, doporučujeme, aby si aktualizovali své antivirové programy, popřípadě se obrátili 
na odborníky na  informační technologie. Pro ohlášení závadového obsahu na  internetu jsme 
na webových stránkách Policie ČR zprovoznili on-line formuláře (http://aplikace.policie.cz/hot-
line/), kde můžete oznámit šíření uvedeného viru. Oznámení na Policii ČR je vhodné především 
ve chvíli, kdy dotčený zaplatil požadovaný neoprávněný poplatek.   

Případy, které mají společný prvek, zpracováváme hromadně. Vyšetřování vede Krajské ředi-
telství policie ČR Jihomoravského kraje.
  
mjr. Ing. Jana Macalíková
tisková mluvčí, Policejní prezidium ČR 
převzato z měsíčníku MV ČR Prevence do každé rodiny
 
Falešné hlášení - známka viru v počítači:

Obec připravuje pro občany seminář 
o sebeobraně!

V proběhu března, popř. dubna, připravuje obec Bolatice ve spolupráci s odborníky seminář 
o sebeobraně, na které by pak mohl navázat i kurz sebeobrany.

Zájemci o tyto aktivity budou informováni prostřednictvím místního rozhlasu a pozvánky budou 
zveřejněny na vývěskách obce a také na internetových stránkách www.bolatice.cz.
						                Mgr. Herbert Pavera

Den Země se letos uskuteční v úterý 22. dubna 

Jako již tradičně tak i letos se uskuteční Den Země. 16. ročník této kampaně u nás proběhne 
v úterý 22. dubna. V průběhu dne se zapojí do úklidu odpadků v okolí obce žáci ZŠ a MŠ 

Bolatice. Odpoledne od 16:00 hodin mohou zájemci o tuto akci přijít sadit stromky v bolatickém 
lesíku, čistit příkopy podél cest, uklízet naučnou stezku v Chuchelenském lese a Pinkadélko, 
čistit studánky atd. V podvečer pak bude pro všechny účastníky připraveno v areálu FK Bolatice 
malé občerstvení, hudba a  také různé atrakce. Od 17:00 hodin si budete moci prohlédnout 
ekologické kotle firmy Benekov, od 17:30 hod. proběhne ve spolupráci s VŠB-TU Ostrava ukázka 
spalování paliv v programu SMOKEMAN.
						             Bc. Jana Štěpáníková



10 11BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor  2014 BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor  2014Zdraví/Životní prostředí Zdraví/Škola/Výchova

Obec Bolatice ve spolupráci s občany a spolky pořádá 

Budeme vysazovat stromky 
v obecním lesíku na hrázi, 
uklízet příkopy, potoky,  
polní cesty, les Křeménky, 
Naučnou stezku, veřejná 
prostranství, čistit studánky, 
atd. 
 

 

Akce bude tradičně zakončena na hřišti FK Bolatice 
s občerstvením a doprovodným programem nejen pro děti. 

Od 17:00 hod. prezentace ekologických kotlů fy Benekov 

17:30 – 19:30 ukázka spalování paliv – akce SMOKEMAN 

Děkujeme všem, kteří se zúčastní akce, děkujeme všem, kteří 
v rámci Dne Země budou uklízet okolí svého domu! 

 

Kam s odpady 2014 – co všechno mohou 
občané Bolatic a Borové třídit 

Přehled množství vyprodukovaných odpadů v Bolaticích  2004 - 2013 
Druh odpadu 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Sklo 65,34 72,935 75,00 72,31 78,62 69,04 90,21 95,15 95,1 90,49 

Plasty 62,00 65,523 66,00 70,00 77,70 79,00 79,50 76,64 76,9 70,71 

Tuhý  komunální odpad 472,25 424,442 532,00 513,11 524,41 543,03 567,30 529,88 559,16 554,82 

Objemný odpad 11,80 38,46 50,30 73,69 90,00 89,74 80,02 98,53 119,9 144,15 

Nebezpečný odpad(včetně 
pneumatik) 

16,00 14,00 15,00 13,00 15,00 11,00 10,35 2,26 6,44 6,51 

Papír 34,00 36,00 36,70 29,13 27,80 34,00 27,60 46,127 45,48 42,839 

Kov 213,00 177,00 180,00 155,50 160 101,76 122,60 162,133 143,04 134,03 

Nápojový kartón    0,66 1,70 2,62 2,10 2,95 2,71 3,15 

Celkem 874,39 828,36 955,00 927,40 975,23 930,19 979,70 1013,67 1048,73 1046,7 

 

Využitelné složky 
Sklo – pro odevzdání bílého a barevného skla jsou v Bolaticích rozmístěny kontejnery před 
Obchodním domem Tempo, pod kulturním domem, případně ve  sběrném dvoru. Rozměrné 
tabulové sklo lze odevzdat do  velkoobjemové vany uložené za  Obchodním domem Tempo 
v Bolaticích.                                                
Na Borové jsou kontejnery na sklo umístěny před prodejnou Tempo.
Do kontejneru patří: čisté skleněné obaly bez uzávěrů
Do kontejnerů a velkoobjemových van nepatří: zrcadla, autosklo, drátosklo, porcelán a kera-
mické materiály.
Termíny svozů:

Nápojový kartón a polystyrén – třídíme do oranžových a modrých pytlů, které si může bez-
platně  každý občan Bolatic vyzvednout na OÚ v Bolaticích. Mezi nápojové kartóny patří obaly 
od mléka, džusů, krabicového vína atd.
Z důvodu následné recyklace polystyrénu musí být polystyrén čistý bez lepidel a ostatních zbytků 
stavebních materiálů. Z tohoto důvodu budou probíhat namátkové kontroly obsahu pytlů.

Termíny svozů:

Plasty –  třídíme do modrých pytlů, které si můžete bezplatně vyzvednout na OÚ v Bolaticích.
Mezi plastový odpad patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, 
čisticích a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie od spo-
třebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky.
Termíny svozů:

Zpětný odběr elektrozařízení, TV, monitorů, baterií, světelných zdrojů  
Výše uvedené věci můžete v  rámci zpětného odběru elektrozařízení bezplatně odevzdat 
ve sběrném dvoru v Bolaticích. Obec Bolatice má uzavřeny smlouvy o bezplatném odběru 
těchto zařízení se společnostmi Elektrowin, Asekol, Ekolamp a Ekobat, které se zabývají 
následnou recyklací těchto zařízení.
Drobné elektrozařízení a baterie můžete také odevzdat v interiéru budovy DOS, kde je umístěn 
E-box (kalkulačky, počítačové myši, klávesnice, MP3 přehrávače, kamery, fotoaparáty, telefony).
Sběr obnošeného šatstva a textilu                                                                                              
I v letošním roce proběhne ve spolupráci s Charitou Broumov již tradiční sbírka šatstva a textilu 
v jednom jarním a jednom podzimním termínu, které budou včas upřesněny.
Železo, barevné kovy, papír
Výkup těchto materiálů je zajištěn v rámci provozu sběrného dvoru v Bolaticích.
Komunální odpad 
– likvidace běžného komunálního odpadu je zajištěna prostřednictvím platné smlouvy uzavřené 
v příslušném režimu svozu (do popelnic nepatří stavební suť, nejedná se o komunální odpad).
Termíny svozů:

Objemný odpad 
Objemný komunální odpad je domovním odpadem, který vzhledem ke své velikosti nebo váze 
nelze odkládat do běžných popelnic. 
Jedná se například o nábytek, koberce, sanitární keramiku, PVC, novodur apod.
Nebezpečný odpad – mohou občané Bolatic a Borové odevzdávat v rámci provozu sběrného 
dvoru v Bolaticích na ul. Hlučínská.
Patří zde obaly se zbytky barev, olejů, kyselin, baterie, obaly od sprejů.
Stavební suť – z drobné stavební činnosti v  rámci domácností lze po dohodě se správcem 
uložit na místě shromažďování na Borové.
Zemina a bioodpad – rovněž tyto materiály lze po dohodě se správcem uložit na místě shro-
mažďování na Borové.
Sběr bioodpadu ze zahrad v areálu TS Bolatice
- každou sobotu od 1. 5. do 30. 10. od 13,00 – 15,00 hod. 

Sklo
(liché pondělí v měsíci)

Nápojové kartóny a polystyrén
11. 2. 2014 / 8. 4. 2014 / 3. 6. 2014 / 12. 8. 2014 / 7. 10. 2014 / 2. 12. 2014

Plasty
(1.lichá středa v měsíci)
15. 1. 2014 / 12. 2. 2014 / 12. 3. 20145 / 9. 4. 2014 / 7. 5. 2014 / 4. 6. 2014
2. 7. 2014 / 13. 8. 2014 / 10. 9. 2014 / 8.10. 2014 / 5. 11. 2014 / 3. 12. 2014

Pevný domovní odpad (liché úterý)
14. 1. 2014 / 28. 1. 2014 / 11. 2. 2014 / 25. 2. 2014 / 11. 3. 2014 / 25. 3. 2014
8. 4. 2014 / 22. 4. 2014 / 6. 5. 2014 / 20. 5. 2014 / 3. 6. 2014 / 17. 6. 2014 /
1. 7. 2014 / 15. 7. 2014 / 29.7. 2014 / 12. 8. 2014 / 26. 8. 2014 / 9. 9. 2014 /
23. 9. 2014 / 7. 10. 2014 / 21. 10. 2014 / 4. 11. 2014 / 18. 11. 2014 / 
2. 12. 2014 / 16. 12. 2014 / 30. 12. 2014 / 

Provozní doby:
Místo shromažďování Borová (bývalá skládka Borová) správce TS Bolatice, s. r. o. - p. J. Duda, 
tel. +420 607 866 372
	 každou sobotu od 1.3. do 31.3.		  10:00 - 12:00
	 každou sobotu od 1.4. do 31.10.		 10:00 - 15:00
	 každou sobotu od 1.11. do 30.11.	 10:00 - 12:00
	 každou sobotu od 1.12. do 28.2.	uzavřeno
	 Otevření mimo provozní dobu lze dohodnout se správcem úložiště.
Sběrné suroviny Bolatice
UPOZORNĚNÍ: Ke každému výkupu je občan povinen předložit OBČANSKÝ PRŮKAZ!
  	 Březen - Říjen		  Listopad - Únor
	 Pondělí	 12:00 - 17:00	          -
	 Středa	 12:00 - 17:00	 11:00 - 16:00
	 Sobota	   8:00 - 12:00	   8:00 - 12:00
Důsledným tříděním zpětně využitelných složek přispíváte nejen k ochraně životního prostředí, 
ale i k zisku finančních prostředků z firmy EKOKOM, které tak můžeme zpětně využít k financo-
vání odpadového hospodářství obce.			                      Martin Bortlík

Příběh Terezky, holčičky 
s postižením

Terezčina maminka vypráví: „Naše dcera se 
narodila před pěti lety. Bylo to moc hodné 

miminko, ani ve snu by nás nenapadlo, že může 
být něco v nepořádku. Asi v 9. měsíci věku nás 
začalo znepokojovat, že nedělá žádné pokroky.“ 
Neurolog Terezku vyšetřil a začali s rehabilitací. 
Jenže vývoj stále nešel dopředu tak, jak by měl. 
Následovala série vyšetření v nemocnici v Ost-
ravě. „Bohužel dosud neznáme přesné označení 
postižení a  příčinu opožděného vývoje naší 
dcery. Stále rehabilitujeme, k  Vojtově metodě 
jsme přidali Bobatha, hipoterapii, hydrotera-
pii, tejpování a  snažíme se, aby její vývoj šel 
stále kupředu.“ Proto také Terezka nastoupila 
ve třech letech do speciální školky. „Díky školce 
jsme se dozvěděli i o rané péči. Nejdříve jsem 
si ani nemyslela, že bychom službu mohli potře-
bovat. Nedokázala jsem si představit, s  čím 
by nám mohla pomoci. Myslela jsem si, že vše, co potřebuji znát či zařídit, zvládnu sama.“ 
Maminka přesto do Poradny rané péče MATANA zavolala a sjednala si s paní vedoucí schůzku. 
„Bylo to velmi příjemné popovídání a i naše dcera se s poradkyní rychle spřátelila. Služba rané 
péče mě velmi mile překvapila, konečně jsem měla možnost zjistit, v  čem všem mi mohou 
pomoci. Jako velikou pomoc, kterou využívá naše rodina, bych uvedla zejména půjčování pomů-
cek pro Terezku, ať už se jedná o hračky či rehabilitační pomůcky, získávání kontaktů na různé 
organizace, získávání informací o  různých akcích, které pořádá raná péče, besedách, mož-
nost účastnit se příměstských dětských táborů, z čehož jsme byli nadšeni a těšíme se na další 
tábor! A hlavně popovídání si s pracovnicí rané péče o každodenních starostech i radostech 
naší rodiny, která má postižené dítě. Často se nesetkáváme s tak hezkým přístupem a empatií. 
A další skvělá věc na rané péči je ta, že poradkyně jezdí k nám domů.“
Poradkyně rodiny, Svatava Olejková, také vyzdvihuje důležitost práce s  rodinou v  domácím 
prostředí: „Terezka je ve  svém, spokojená a  spolupracující.“ Pracovnice Poradny rané péče 
MATANA dojíždí do  rodin, které mají dítě s  odlišným či opožděným vývojem, s  postižením, 
s  autismem.  Děti jsou ve  věku od  narození do  sedmi let. Svatava Olejková dodává: „Přes-
tože MATANA sídlí v Krnově, vyjíždíme za rodinami na území poloviny Moravskoslezského kraje 
a na Jesenicko. Pokud máte doma děťátko s odlišným vývojem a hledáte informace, podporu, 
rady, můžete se na nás obrátit. Raná péče je zcela zdarma.“

Poradna rané péče MATANA, Slezská diakonie – www.slezskadiakonie.cz, ranapecematana.web-
node.cz, tel. 731 191 868, ranapece@sdk.cz.
				            Mgr. Ivana Kmínková, poradkyně rané péče

Březen, měsíc čtenářů 
Letošní březen je v knihovnách propagován pod heslem „Březen, měsíc čtenářů“. Svaz knihov-

níků a informačních pracovníků v rámci této kampaně doporučuje knihovnám provádět řadu 
aktivit. Mezi nimi je např. požadavek, aby knihovny v březnu pravidelně každý rok oceňovaly 
své nejlepší čtenáře a našly svého „Čtenáře roku“. Cílem této aktivity je posilovat společenský 
význam a prestiž četby a ocenit ty, kteří služby knihoven nejvíce využívají. V roce 2014 se budou 
v  knihovnách oceňovat i čtenářské rodiny, kde hlavním kritériem je počet přečtených knih 
v roce 2013. Podle své potřeby si knihovny mohou zvolit další kritéria a hlediska pro oceněné. 
V knihovně v Bolaticích jsme se rozhodli ocenit kromě čtenářské rodiny i jednotlivce – muže, 

ženu, chlapce a  dívku. Konkrétně se jedná o  p.  Josefa Šenkypla (108 knih), pí Marii Nan-
dzikovou (93 knih), Natálii Smitkovou (ročník 2005, přečteno 138 knih) a  Daniela Honuse 
(ročník 2000, přečteno 54 knih). Jako čtenářskou rodinu jsme vybrali Radima, Barbaru, Šimona 
a Jonáše Plaskurovi spolu s paní Kristinou Bolackou a Olgou Kolarčíkovou, kteří si za rok 2013 
půjčili 176 knih. Slavnostní předání odměn a posezení u kávy proběhne ve čtvrtek 20. března 
od 16:00 hodin v knihovně. 

Další čtvrtek, 27. března, proběhne v prostorách knihovny beseda a autorské čtení se 
spisovatelkou Janou Richterovou z Opavy. Paní Richterová napsala román Zahrada - svěží, 
čtivý příběh na  pomezí fantasy a  magického realismu, jenž především pobaví a  potěší. 
Začátek akce je naplánován na 18:00 hodin a vstup je zdarma.
Celý březen pobíhá literární a výtvarná soutěž pro děti. Literární soutěž je určena pro žáky 

základní školy, kteří mají za úkol vymyslet nový příběh o Ferdu Mravencovi, Brouku Pytlíkovi, 
Berušce či nové příhody z města Kocourkova. Rozsah min. 1 strana A4. Fantazii se meze nekla-
dou. Výtvarná soutěž je určena pro předškolní děti. Ty mají nakreslit některého z  knižních 
hrdinů Ondřeje Sekory (Ferda Mravenec, Brouk Pytlík, Beruška, kuře Napipi atd.). Nejlepší práce 
a nejkrásnější obrázky budou odměněny!

Jako každé první úterý v měsíci bude prodloužena půjčovní doba do 20:00 hodin. Tentokrát 
je to úterý 4. března. I nadále si v knihovně můžete zakoupit vyřazené knihy, jedna kniha stojí 
3,- Kč. A pokud máte knihy či učebnice, které si nechcete poškodit, nechte je v knihovně 
obalit! Cena za  obalení jedné knihy činí 4,- Kč. Tuto službu nabízíme po  celý rok, nejen 
na začátku školního roku. 				           Bc. Jana Štěpáníková

ÚTERÝ 4. 3. 2014 
PRODLOUŽENÁ OTEVÍRACÍ DOBA 

DO 20:00 HODIN 

 

ČTVRTEK 20. 3. 2014, 16:00 

OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH ČTENÁŘŮ A 

ČTENÁŘSKÝCH RODIN ROKU 2013 

 

ČTVRTEK 27. 3. 2014, 18:00 
BESEDA, AUTORSKÉ ČTENÍ S JANOU 

RICHTEROVOU, KNIHA ZAHRADA SFÉRA 
 

U PŘÍLEŽITOSTI 115. VÝROČÍ NAROZENÍ 

ONDŘEJE SEKORY BĚHEM CELÉHO MĚSÍCE 

BŘEZNA PROBÍHÁ VÝTVARNÁ A LITERÁRNÍ 

SOUTĚŽ PRO DĚTI! 
 
 
 

MÍSTNÍ KNIHOVNA BOLATICE, TEL. 553 654 721 
 WWW.KNIHOVNA.BOLATICE.CZ, WWW.FACEBOOK.COM/MISTNI.KNIHOVNA.BOLATICE 

PRO VÍCE INFORMACÍ KONTAKTUJTE: JANA ŠTĚPÁNÍKOVÁ, KNIHOVNA@BOLATICE.CZ  
TEL. 553 654 721, WWW.KNIHOVNA.BOLATICE.CZ 

U PŘÍLEŽITOSTI 115. VÝROČÍ 
NAROZENÍ SPISOVATELE 

ONDŘEJE SEKORY 
POŘÁDÁ MÍSTNÍ KNIHOVNA BOLATICE 
VÝTVARNOU A LITERÁRNÍ SOUTĚŽ 
 

TERMÍN: BŘEZEN 2014 

 

- Literární soutěž 
- Kategorie pro žáky základní školy – vymyslete nový příběh o Ferdu Mravenci, 

Brouku Pytlíkovi, Berušce či nové příhody z města Kocourkova. Rozsah min. 1 
strana A4. Fantazii se meze nekladou ☺ 

- Výtvarná soutěž 
- Kategorie pro předškolní děti – nakreslete některého z knižních hrdinů 

Ondřeje Sekory (Ferda Mravenec, Brouk Pytlík, Beruška, kuře Napipi atd.)  
 

Nejlepší práce a nejkrásnější obrázky budou odměněny! 



V  úterý 21. ledna proběhl na  základní škole zápis dětí do  prvního ročníku pro školní rok 
2014/2015. Děti i jejich rodiče měli při této příležitosti možnost prohlédnout si školu a jed-

notlivé třídy, navíc si pro ně žáci devátých tříd připravili pěkné přivítání. Na několika stanovištích 
si děti mohly vyzkoušet své schopnosti a dovednosti a při tom se i pobavit. Tématem letošního 
zápisu byla „Škola plná princezen"  a musíme dodat, že nechyběli ani princové nebo jiné pohád-
kové postavy.

K zápisu se dostavilo 50 dětí, které by mohly do první třídy nastoupit, a všechny byly přijaty. 
S 16-ti žáky, kteří byli u zápisu již v loňském roce a měli jednoroční odklad, bychom mohli mít 
dohromady 66 nových prvňáčků. Počítáme však s tím, že rodiče mohou do konce května požádat 
pro své dítě o odložení zahájení povinné školní docházky o jeden rok.
					                                 Mgr. David Neuvald

Než jsme se nadáli, je tady únor a  to znamená, že jsme v polovině školního roku. Máme 
za sebou první slzičky v novém prostředí, seznámení s novými kamarády, první společně 

prožité Vánoce, návštěvu betléma – tedy spoustu zážitků, dojmů a akcí. Předškoláci už mají 
za sebou tu nejtěžší zkoušku – zápis do 1. třídy. Nejdříve jsme se ale byli ve škole podívat. Děti 
si prohlédly prostředí a navštívily kamarády v 1. třídách. Největším zážitkem samozřejmě bylo, 
když si mohly sednout do  lavic a na chvíli si tak vyzkoušet, jaké to v  té opravdové škole asi 
bude. Chtěli bychom tímto poděkovat paní učitelkám Mgr. Silvii Bělákové a Mgr. Pavle Jarošové 
za  spolupráci, ukázkovou hodinu a  také za  to, jak se našim dětem věnovaly. Opět jsme se 
přesvědčili, že když si to děti vyzkouší „nanečisto“, bývá pro ně poté vstup do školy jednodušší 
a děti se cítí jistější.

A co nás čeká v té druhé polovině roku? No přece spousta zábavy. V únoru jsme si zatančili 
na maškarním plese, jeli jsme do ostravského JO – JO parku, navštívili nás paní Šárka Blo-
keschová se svými pejsky. V březnu budeme jezdit lyžovat, plavat, navštívíme solnou jeskyni, 
přijede k  nám mobilní Planetárium a  také několik divadelních souborů. Nejstarší děti čeká 
návštěva Loutkového divadla v Opavě a své dovednosti si vyzkoušejí na dopravním hřišti v Malých 
Hošticích. To ale není všechno, akcí máme v plánu ještě mnohem více. Ale o tom zase příště:).
						             Za MŠ Věra Návratová
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Madelaine

Školy/Výchova/Vzdělání Školy/Výchova/Vzdělání

V mateřské škole to žije

Čtení – zábava na celý život  
Každý ví, že čtení je prospěšné. National Reading 

Campaign v  Torontu na  to šla poněkud vědečtěji 
a společně s CBC Books zkoumala, na co konkrétně má 
u člověka čtení vliv. V dnešní době vyhrává první faktor 
– čtení po šesti minutách zredukuje stres o 60%. Četba 
podle výzkumu má vliv na blahobyt společnosti a  udr-
žení demokratického politického systému. Je skvělým 
společníkem samotářským jedincům. Bez knih by snad-
něji upadali do  depresí. Čtení knih zvyšuje schopnost 
kritického myšlení jedince. Četba u člověka zvyšuje jeho 
schopnost empatie. Lidé, kteří se od sebe výrazněji liší, 
jsou pak schopni lépe spolu koexistovat a pochopit své 

protikladné postoje. Četba knih lidem pomáhá ujasnit si vlastní smysl života a jeho cíl. Knihy 
zvyšují naši sebeúctu. Inspirují. Podporují fantazii. Jejich četba je spouštěčem představivosti. Co 
je zvláště stěžejní – čtení knih zachovává naši kulturu pro budoucí generace. (1)

21 důvodů, proč číst knihy
Máte rádi čtení? Nebo jej dokonce milujete a nedokážete si bez něj představit svůj život? 

Nyní se můžete podívat na 21 důvodů, proč tomu tak je.(2)
1) Čtení je zdravá volnočasová aktivita.
2) Čtení je dobrý způsob, jak se vzdělávat. Téměř každá kniha obsahuje zajímavé informace, 
díky kterým se můžete učit.
3) Čtení je levné nebo dokonce zadarmo. Stačí jen zajít do  knihovny či poprosit o  půjčení 
daného titulu kamaráda.
4) Díky čtení budete chytřejší. Lidé, kteří denně čtou, dosahují v testech IQ dlouhodobě lepších výsledků.
5) Čtení –> Vzdělání –> Peníze. Pokud budete hodně číst, budete vzdělanější a zvýšíte tak svou 
šanci na získání dobře placeného pracovního místa.
6) V knihách můžete nalézt jakoukoliv informaci, od rad pro začínající investory, až po historii 
antického světa. Hledání na internetu je sice rychlejší a snazší, ale ani Google neví všechno.
7) Když si čtete, vaše představivost a kreativita tvoří ve vaší hlavě úžasný příběh. To samé se 
o sledování filmů říci nedá.
8) Knihy jsou jednou z nejstarších forem médií. I proto dnes můžeme číst více než tisíc let staré knihy.
9) Existují knihy pro každého. Dokonce i ten nejméně známý nebo nejbláznivější žánr má svého čtenáře.
10) Knihy vás mohou naučit, jak psát správně bez jediné gramatické chyby.
11) Knihy rozšiřují váš rozhled.
12) Pokud máte náladu pod psa, není nic lepšího, než na půlhodinky, či déle utéct do světa 
knih. Samozřejmě nezapomeňte na šálek dobrého čaje.
13) Knihy jsou zábavné. I když tedy máte rádi fantasy nebo action, existuje mnoho skvělých 
autorů. Možnosti jsou nekonečné.
14) Knihy jsou dlouhé, což nabízí hodiny a hodiny zábavné činnosti.
15) Knihy Vám mohou pomoci stát se spisovatelem. I ti nejznámější autoři novel začínali čtením 
mistrů svého oboru.
16) Díky čtení se můžete stát zajímavou osobou. Čtení rozvíjí vaši osobnost a zvyšuje vaši inteligenci.
17) Díky čtení jste unikátní. Mnoho lidí dává přednost internetu, nebo televizi, což z vás činí 
zajímavou osobnost. 
18) Pokud čtete knihy, pomáháte tak podporovat komunitu autorů a čtenářskou kulturu jako takovou.
19) Knihy nejsou z Hollywoodu. Spousta skvělých knížek je napsána chytrými a moudrými lidmi 
a rozhodně stojí za Váš čas. 
20) Knihy cvičí vaši paměť.
21) Čtením knížek můžete pomoci začínajícím autorům k naplnění jejich snů.

Převzato z internetu
1) ZELINKOVÁ, Lucie. Čtení snižuje stres o 60 procent, zjistili vědci. Zvyšuje naši sebeúctu a zahání deprese. Světylite-
raury.cz: Literárně [online]. 2013-11-13 [cit. 2014-02-07]. Dostupné z: http://svetyliteratury.cz/?p=2052
2) 21 důvodů, proč číst knihy. EBookEater: Magazín ze světa literatury [online]. [cit. 2014-02-07]. Dostupné z: http://
www.ebookeater.cz/ebookworm/21-duvodu-proc-cist-knihy/

Co se děje v knihovně
Jistě jste si všimli, že už nějakou dobu mají handicapovaní občané možnost navštívit knihovnu 
nebo se dopravit k  lékařce pomocí schodišťové plošiny. Plošinu mohou využít samozřejmě 

i maminky, které nechtějí nechávat kočárky stát pod schodištěm. Pro přivolání obsluhy plošiny 
je u schodiště nainstalován zvonek. 
Jako novou doplňkovou službu nabízíme možnost zapůjčení deskových her, např. Ubongo, Domi-
nion, Lady Alice, Hepčí! Iglú, Svět v kostce, Zlaté Česko, Párty alias Velká sázka a další. Podmín-
kou půjčení hry je mít platnou průkazku do knihovny. Hry se půjčují na max. dobu jako knihy, tj. 
57 dní. Tyto hry nabízíme k půjčení od konce září a za loňský rok byly půjčeny 35x. 
A  jaké byly nejvíce půjčované knihy za  loňský rok? Díky velice dobře zvládnutému PR se jak 
v prodejnosti, tak v četnosti výpůjček drží na prvních místech milostné romány pro ženy. 

E. L. James, Padesát odstínů šedi	 16x, E. L. James, Padesát odstínů temnoty 14x
Lorna Byrne, Andělé v mých vlasech 10x, Nikolaj Gogol, Revizor 10x
Táňa Keleová-Vasilková, Nikdy 10x, Jo Nesbo, Nemesis 10x, Thomas O´Callaghan, Tichý křik 10x
Arnošt Vašíček, Sedm záhad Strážce duší 10x, Tracex West, Pokémon. Ostrov obřích Pokémonů 10x
Jim Davis, Garfield. Tuna zábavy (komiks) 9x, Sylvia Day, Obnažená. Crossfire série 9x

Statistika rok 2013 rok 2012 rok 2011 
Stav knihovního fondu 14 331 14 110 13 801 
Naučná literatura 4 368 4 329 4 356 
Krásná literatura - beletrie 9 963 9 781 9 445 
Přírůstky 580 668 712 
Počet čtenářů 711 729 727 
Počet návštěvníků 8 225 7 719 6 684 
Výpůjčky celkem 22 665 23 309 26 370 
Výpůjčky naučné pro dospělé 2 111 2 203 2 518 
Výpůjčky beletrie pro dospělé 12 269 12 077 12 574 
Výpůjčky naučné pro děti 569 790 972 
Výpůjčky beletrie pro děti 3 794 3 909 4 659 

Bc. Jana Štěpáníková

Fandom našim florbalistům 

Našim mladým florbalistům /žákům ze 4. a 5. tříd/ se před Vánoci podařil velký úspěch. 
Dokázali vyhrát okresní kolo turnaje s názvem „ŠKOLSKÝ POHÁR ČP“, a zajistili si tak účast 

v krajském finále. Toto finále se odehrálo v úterý 28. ledna ve sportovní hale v Ostravě-Dubině.          
V turnaji se utkalo deset nejlepších mužstev 
Moravskoslezského kraje. 

Po tuhém boji se sice chlapcům nepoda-
řilo postoupit ze základní skupiny, ale měli 
možnost poměřit své síly s  ostatními nej-
lepšími družstvy Moravskoslezského kraje 
a získat mnoho zkušeností do dalších spor-
tovních utkání.
Všem žákům k  tomuto úspěchu gratulu-

jeme, děkujeme za příkladnou reprezentaci školy a přejeme další sportovní úspěchy. 
Školu na  turnaji reprezentovali: Vít Baránek, Rostislav Uvara, Filip Hluchník, David 

Mazal, Tadeáš Uvara, Tomáš Kučera, Vojtěch Dostál a Martin Blahetka (v okresním kole 
ještě Denis Kramář).					       Vedení ZŠ a MŠ Bolatice

Zápis dětí do 1. ročníku pro školní rok 
2014/2015 

Netradiční zimní olympiáda 2014

Dne 30. ledna 2014 se uskutečnila již tradiční „Netradiční zimní olympiáda“. Žáci nižšího 
stupně si tak zábavnou formou zkrátili čekání na pololetní vysvědčení. Soutěžící byli rozdě-

leni do dvou kategorií - 1. kategorii tvořili žáci prvních a druhých tříd a 2. kategorii tvořili žáci 
třetích a čtvrtých tříd. 
Během her byly děti povzbuzovány všudypřítomným publikem. 
Družstva se účastnila různých zimních disciplín – skládání puzzle, lyžování, koulování atd.
A jak to dopadlo?
1. kategorie: 			   2. kategorie:
1. místo: 2.A, 2. místo: 2.B, 3. místo: 1.A 	 1. místo: 4.A, 2. místo: 4.B, 3. místo: 3.A
			       			   Mgr. Alžběta Stromská
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FK Bolatice – příprava na jaro v plném proudu

Spolky/Organizace Spolky/Organizace

V půli ledna zahájila všechna naše družstva zimní přípravu na druhou polovinu soutěžního 
ročníku 2013/2014. 
Po podzimní části soutěžního ročníku, kdy jsme na osmém místě tabulky, s jedním plusovým 

bodem v tabulce pravdy, vstoupilo naše áčko mužů do přípravy na jarní kola 1.A třídy již pod 
vedením Aleše Březovského a Petra Bočka. Aleš Březovský se po  těžkém zranění z podzimu 
loňského roku rozhodl ukončit hráčskou kariéru. V hráčském kádru došlo ke změnám. Za prací 
odešel do  Čech Vašek Kocur, do  přípravy se zapojili někteří naši dorostenci. Příprava pro-
bíhá v hale ZŠ Bolatice, ale vzhledem k příznivému počasí letošní zimy hojně využíváme hřiště 
v našem areálu. Od poloviny února jsou součástí přípravy i přátelská utkání na umělkách v Kou-
tech a Krnově a pokud budou klimatické podmínky přát, tak v březnu bychom sehráli přátelská 
utkání raději na přírodní trávě.     
Ostatní družstva klubu mají režim přípravy obdobný, pouze naši žáci mají  halu ZŠ Bolatice 
k dispozici dvakrát v  týdnu. Obsazení trenérů a vedoucích zůstalo kromě již zmíněné změny 
u áčka mužů stejné jako na podzim.
Chtěl bych i touto cestou poděkovat Romanu Kubišovi za ty tři roky, kdy vedl úspěšně naše áčko, 
především na začátku jeho angažmá v Bolaticích, kdy dovedl mužstvo k záchraně a v následu-
jícím ročníku k suverénnímu vítězství v 1. A třídě.

V průběhu února jsme ve spolupráci s vedením obce Bolatice uspořádali v hale základní 
školy již 7. ročník turnaje v malé kopané, pro tři věkové kategorie žáků, pod názvem „O pohár 
starosty obce Bolatice“. Tohoto dnes již tradičního turnaje se zúčastnila družstva nejenom 
z okolních vesnic, ale  např. i z Raduně. Zájem na všechny tři turnaje byl vždy takový, že jsme 
vzhledem k  časové náročnosti nemohli potvrdit účast všem zájemcům. Prezentace turnajů 
včetně výsledků a fotogalerie všech účastníků proběhla v týdeníku Region Opavsko a tím jsme 
opět zviditelnili klub a především naši obec. Poděkování patří vedení obce, v čele s panem 
starostou a  místostarostou, všem organizátorům turnajů z  řad výboru, trenérům, vedoucím 
a rovněž rodinným příslušníkům, kteří zajišťovali pro účastníky a diváky občerstvení.      

Koncem ledna jsme v prostorách Kulturního domu Bolatice uspořádali náš tradiční Spor-

tovní bál, na který se přišlo pobavit přes tři sta nejenom našich spoluobčanů. O zábavu se nám 
na sále starala rocková kapela DRAIV z Kravař, která celý ples hrála produkci českých a slo-
venských autorů a v banketce restaurace se o zábavu hostů postaral Zdeněk „Kola“ Kolarčík. 
Poděkování patří všem organizátorům a především našim sponzorům, kteří nám poskytli ceny 
do bohaté tomboly, jmenovitě:   ARMAST Bolatice,  AG Kravaře, AUDIT - WEB Bolatice, Autoservis 
Bortlík, Autoservis Stromský, AZPEK Bolatice, BK Pneu – Jiří Ballarin, C BAR – David Pomykal, 
Elektro Pašek, Elektro Pavelek, FALS Ostrava, Galanterie Stoklasa, Generali – Martin Kurka, 
GIENGER Ostrava, Reprecar - Hyundai Opava, ISOTRA Opava, Instalatérství Petr Latka, Kadeřnic-
tví Zuzana Monsbergerová, Kotila Ostrava, Květinové aranžmá Dana Mrkvová, LANEX Bolatice, LB 
Gastro Dolní Benešov, Lité podlahy Duda, MALHVO Bolatice, Mates-gym Bolatice, MK Klemens, 
Obec Bolatice, Pedikúra Magdaléna Teuerová, PEREVA Bolatice, Petr Wrána, PF Plasty cz, Pivní 
pohotovost Václav Slivka, Razítkujeme cz, Restaurace Na Hřišti Bolatice, Řeznictví Max Ritzka, 
Technické služby Bolatice, Trisol s.r.o., Vladimír Obrusník, Údržba budov Schneider, Zahradnictví 
Zdeněk Mazal.

Chtěl bych i touto cestou pozvat všechny členy klubu na  Výroční valnou hromadu klubu, která 
se uskuteční v sobotu 22. března od 16,30 hodin v prostorách naší restaurace Na Hřišti. Na pro-
gramu bude mimo jiné hodnocení oddílu za rok 2013 a schválení plánu činností na letošní rok. 
Jarní mistrovská kola začínají o víkendu 29. a 30. března, kdy naše áčko zajíždí k prvnímu 

derby na hřiště posledních Ludgeřovic, a to v sobotu od 1530 hodin odpoledne, béčko zajíždí 
rovněž v sobotu do Kozmic k zápasu s jejich rezervou s výkopem od 1530. V následujícím, prvním 
dubnovém víkendu se doma představí nejprve v sobotu od 1530 hodin béčko proti béčku Stra-
hovic a v neděli áčko ve stejném čase proti Markvartovicím a v předzápase dorost proti Velkým 
Heralticím. Žáci začínají o následujícím víkendu. Tímto srdečně zvu všechny naše členy a příz-
nivce, aby přišli podpořit naše borce po celé nadcházející jaro. 

Závěrem přeji všem členům, příznivcům a obyvatelům naší obce do celého letošního roku 
pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.
				               Za FK Bolatice Josef Boček, předseda klubu        

Slezsko-německý svaz Bolatice

Nacházíme se v ročním období, kdy vánoční a novoroční nálada patří minulosti. Novoroční 
předsevzetí jsme mnohdy již zapomněli a před námi zůstává realita obtížné práce pro naši 

menšinu. 
I v letošním roce bude tato práce velmi náročná.
Záleží nám na udržení, ale i rozšíření německé kultury v rámci obce, ale i celé ČR. Za tímto 

účelem jsou vyčleněny nemalé finanční prostředky na činnost svazu, podmíněné vypracováním 
různých projektů. Je samozřejmé, že největší pozornost musí být zaměřena na střední a mladší 
generaci. Získat mládež je prvořadým úkolem všech svazů – bohužel v našem svazu se tato čin-
nost nedaří.  Snažíme se získávat finanční prostředky pro místní základní školu na výuku něm-
činy, dále mají žáci  možnost zúčastnit se letních táborů, kde se mohou zdokonalit v německém 
jazyce. V tomto roce jsou to tábory v Německu, Polsku a Maďarsku pro děti od 12 – 18 let.  Jsou 
to tábory čtrnáctidenní a za velmi výhodných finančních podmínek. Uvidíme, jaký bude letošní 
zájem.  (Bližší informace k táborům jsou ve vývěsní skříňce svazu a v místní základní škole.)    
Vím, že tato cesta zapojit mládež, aby pokračovala v započaté práci, je velmi náročná, ale pokud 
nepůjdeme touto navrženou a složitou cestou, hrozí, že náš svaz bude odsouzen k pozvolnému 
zániku. Tady se obracím na starší členy svazu, zkuste, prosím, oslovit své potomky.
V dubnu proběhne v našem svazu jako již tradičně veřejná členská schůze spojená s volbou 

nového výboru svazu. Vyzývám zde naše členy, aby zvážili, koho volit pro nové volební období, 
aby naše menšina mohla plnit úkoly, které si stanovila.

Přeji všem hodně štěstí do této složité práce.
						      Veronika Krohe
						      SNS Bolatice

Rodinné centrum Myška v Bolaticích

Rodinné centrum myška zahájilo 1. září r. 2013 a následovně 1. února 2014 pětimě-
síční kurzy. Rodiče s  dětmi mohou docházet do  cvičení od  zápisu, ale také kdykoli 

během celého školního roku. Hodiny probíhají v areálu koupaliště (fitcentrum) každé úterý 
a na ulici Polní v RC Ježeček v pondělí a čtvrtek.
Musím s potěšením konstatovat, že zájem rodičů o naše cvičení je velký a nám dělá oprav-
dovou radost. Cvičení máme pro děti již od šesti týdnů věku dítěte až do pěti let.
Děti jsou rozděleny do skupinek dle věku.
Děti od 6 týdnů do jednoho roku:
Hodina probíhá 30 – 60 minut. V hodině polohujeme a cvičíme vše tak, aby u dětí proběhl 
správný psychomotorický vývoj.
Při cvičení se dají také určit jisté odchylky od nesprávného psychomotorického vývoje.
Maminky si protáhnou svalstvo cvičením spolu s dětmi v náručí v určitých polohách (tygřík, 
klokánek, zajíček,...) a také se příjemně pobaví.
Do hodin miminek zařazujeme také masáž dětí.
Děti ve věku od jednoho roku do pěti let:
Hodina probíhá  90 minut.
V  hodině je zahrnuta: pohybová část, část rozumová, cvičení na  balonech, svačinka, 
výtvarná výchova, hudební výchova. Program je také přizpůsoben schopnostem a doved-
nostem určité skupině dětí.
Maminky jednou týdně zažijí zpestření všedních dnů a děti mají z hodin malou průpravu 
do mateřské školky.
Chtěli bychom tímto oslovit i ty maminky, které k nám ještě nezavítaly, aby tak učinily. Dveře 
pro Vás máme vždy otevřeny.					 	    
						           Jiřina Kurková

Výroční valná hromada bolatických hasičů 
Stalo se tradicí, že v měsíci lednu se schází 

Výroční valná hromada. Letos se tak stalo 
v sobotu 18. ledna 2014. Mezi hosty jsme uví-
tali poslance Parlamentu ČR a  starostu obce 
Bolatice Mgr.  Herberta Paveru i  duchovního 
správce bolatické farnosti ThLic. Mgr. Przemy-
sława Antoni Traczyka. Výkonný výbor našeho 
sdružení v  Opavě zastupoval jeho člen Josef 
Plaček. Tříčlennou delegaci družebního hasič-
ského sboru z Kuznie Raciborske vedl Edward 
Morczinciec. Kolegy ze Sboru dobrovolných 
hasičů na Borové zastupoval Ing. Rudolf Stavař.  

Ze zprávy o  činnosti starosty sboru, kterou 
na  valné hromadě přednesl, jsme vybrali 
některé zajímavosti.

Bolatický hasičský sbor má v  současnosti 
celkem 141 členů, z toho je 16 žen a 12 mla-
dých hasičů. Čestnými členy sboru jsou starosta 
obce, bolatický farář a dva členové OSP Kuznia 
Raciborska, Edward Morczinciec a  Jan Twar-
dawa. Činnost sboru řídí 21 členný výbor pod 
vedením starosty sboru Josefa Balarina.

V průběhu uplynulého roku jsme mimo spolko-
vou činnost organizovali, resp. spoluorganizovali 
řadu kulturních a společenských akcí. Tradičními 
jsou Hasičský ples a Hasičská slavnost.
Loňský Hasičský ples byl již sto druhý v pořadí, 
spojený s pochováním basy. Účast byla hojná, 
k  tanci i  poslechu hrály dvě hudby - skupina 
Klasik a skupina MUPHI. Ples zpestřilo vystou-
pení Jezdeckého klubu voltiž z  Albertovce 
a  samozřejmě vybraní členové našeho sboru 
tradičním pochováním basy.

Hasičská slavnost proběhla v  neděli 4. 
srpna na hřišti FK Bolatice. Sportovní soutěže 
o Moravskoslezský pohár, konané v rámci slavnosti, se zúčastnilo 29 družstev, z toho 9 družstev 
žen. Družstvo bolatických hasičů obsadilo v soutěži 2. místo.  Mezi diváky byli i naši kolegové, 
hasiči z polské Kuznie Raciborske.
Dalšími akcemi pro náš sbor jsou Masopustní průvod, Čestná stráž u Božího hrobu, Den 

Země, Dožínky, Den strašidel, Den bez aut a  jiné. Připomeňme rovněž odkalování a kontrolu 
hydrantů v Bolaticích a Borové.
Za úspěšnou považujeme rovněž spolupráci s našimi polskými hasičskými kolegy. Pravidelná 

vzájemná setkání s hasiči z Kuznie Raciborske se stala tradicí. Zúčastnili jsme se rovněž oslav 
130. výročí založení hasičského sboru Ruda Kozielska a hasičského sboru Rudy. Dne 26. srpna 
2013 se delegace našeho sboru zúčastnila pietního aktu za oběti při hašení rozsáhlého lesního 
požáru v okolí Kuznie Raciborske. V loňském roce uplynulo 21 let od jeho vzniku. K úspěšným 
akcím můžeme zařadit rovněž zájezd za historií do kláštera v Rudach.
Se střídavými úspěchy se potýkáme v činnosti našich mladých hasičů. Družstvo našich mladých 

hasičů má 11 členů, tři v kategorii starších žáků a 8 v kategorii mladších žáků. Nutno říci, že aktivity 

mladých hasičů v průběhu roku kopírují průběh 
školního roku. V jarní části družstvo absolvovalo 
soutěž v  Těškovicích, Velkých Hošticích, Kyjo-
vicích, Štěpánkovicích s  umístěním na 6. - 11. 
místě. V jarní části hry Plamen v Hněvošicích se 
tým dostal na 5. místo. Po prázdninách pokra-
čovaly soutěže v Malých Hošticích, Kylešovicích, 
Vrbce, Jamnici, Chvalíkovicích. Tady se naše 
umístění pohybovalo mezi 4. až 10. místem. 

V podzimním kole hry Plamen, které probí-
halo na Borové, obsadili mladší žáci 5. místo 
a starší žáci 4. místo. V období mimo soutěže 
motivujeme naše mladé hasiče k  udržování 
fyzické kondice. Ale také v nich rozvíjíme řadu 
dalších dovedností, které jsou potřebné nejen 
pro úspěch v soutěžích, ale i v běžném životě. 

Prioritou loňské hasičské sportovní sezony 
byla naše účast v  seriálu soutěží Moravsko-
slezský pohár. V  této čtrnáctikolové soutěži 
bodovalo 42 družstev. To naše se umístilo cel-
kově na  3. místě, po  družstvech Neplachovic 
a  Velkých Hoštic. Naše sportovní družstvo se 
také zúčastnilo některých kol seriálu Extraligy 
ČR v  požárním útoku a  vybraných pohárových 
soutěží v okrese Opava.  Na samotném závěru 
loňské sportovní sezony, v  prestižní soutěži 
„Hoštický pohár“, konané ve Velkých Hošticích, 
obsadilo naše družstvo 4. místo v  konkurenci 
89 družstev z celé ČR a Slovenska. Pěkná tečka 
za loňskou úspěšnou sezonou.
Celkem 19 členů našeho sdružení je zapo-

jeno do  činnosti Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů v  Bolaticích. Připomeňme, že bolatičtí 
hasiči mají exklusivní postavení v záchranném 
systému našeho kraje. Čtyřčlenná jednotka 

vyjíždí do 5 minut od vyhlášení poplachu. V průběhu roku 2013 jednotka zasahovala celkem 52 
krát. Nejvíce, 36 krát, poskytovala technickou pomoc a zasahovala u živelních pohrom. Zásahů 
u požárů bylo 8, jedenkrát se zasahovalo u dopravní nehody, 7 zásahů bylo klasifikováno jako 
ostatní. Největším zásahem roku 2013 byly pro jednotku likvidační práce při tornádu v Krnově.

V roce 2013 se jednotka SDH zúčastnila prověřovacího cvičení v podniku PF Plasty Chuchelná 
a taktického cvičení v sousední obci Štěpánkovice. 
Nelze v  pár řádcích vypsat vše, co se v  uplynulém roce v  životě sboru událo. Je potřeba 

vyzvednout to, že sbor dobrovolných hasičů je aktivní, a to jak díky jeho členům, tak i podpoře 
rodinných příslušníků.

Je naší milou povinností poděkovat za spolupráci a finanční podporu zejména Obci Bolatice, 
AMR s.r.o. Ludgeřovice, Stromont s.r.o. Bolatice, Erichu Stromskému, ale i všem ostatním, kteří 
jakýmkoliv způsobem přispěli k podpoře naší činnosti.
Přejme si, aby i rok 2014 byl alespoň tak úspěšný, jak ten předchozí.
					               Za SDH Bolatice Vilém Adamec

Stolní tenisté hodnotili polovinu sezóny 
2013 - 2014

Našim stolním tenistům, přestože zahájili novou sezonu až začátkem října loňského roku, 
začala tvrdá příprava už o prázdninách, aby byli dobře připraveni na nadcházející sezonu.

Naše družstvo A postoupilo po loňských výkonech do krajského přeboru I. třídy.
Po  rozpačitém začátku, kdy prohráli v  domácím prostředí s  družstvem BSK Malenovice, prošli 
zbytek soutěže bez porážky a umístili se po polovině soutěže na 1. místě. Nejlepším hráčem muž-
stva je Zdeněk Harazim, který se v úspěšnosti soutěže, v polovině sezony, umístil na 2. místě.
B družstvo postoupilo taktéž po loňské sezoně do krajské soutěže II. třídy. Po rozjezdu soutěže 
je opustilo hráčské štěstí a figurují na 11. místě.
Nejlepším hráčem je František Laburda.
C družstvo odehrálo celou polovinu sezóny okresního přeboru I. třídy v pohodě.
Celkově je na 2. místě za suverénem soutěže, družstvem Otic, které neprohrálo ani jedno utkání. 
Nejúspěšnějším hráčem družstva je Petr Kramář.
Do  této sezony se přihlásilo družstvo D, které bojuje v  okresním přeboru III. třídy, kde je 
po polovině soutěže ve vedení. Nejúspěšnějším hráčem je Tomáš Schimetzek.
Do družstva jsou již zapojovány naše mladé naděje stolního tenisu z družstva našich žáků.
Družstvo starších žáků srdnatě bojuje o každé vítězství v okresním přeboru II. třídy, kde figurují 
na pěkném 3. místě za družstvy Děhylova a Hlučína. Nejlepším hráčem je Ondra Fojtík.
A naši nejmenší žáci? Ti se pravidelně zúčastňují - 1x měsíčně, kvalifikačních turnajů v Ostravě, 
kde si naši hráči a hráčky vedou výborně. Bára Straková a David Fojtík se pravidelně umisťují 
na stupních vítězů. Tak jim přejeme, aby jim to vydrželo co nejdéle!
Posledním družstvem, ve  kterém hrají naši stolní tenisté, je družstvo našeho sponzora „KL 

Opava“, které suverénním způsobem kráčí k  obhajobě loňského prvenství v  soutěži SK RST 
OPAVA, kde po první polovině soutěže jsou na 1. místě bez jediné porážky.
Stolní tenisté touto cestou děkují jak sponzoru RKL Opava, tak Obecnímu úřadu Bolatice, 
za podporu tohoto sportu v obci.					                    J. K.

RC  - Ježeček

Dne 12. 2. 2014 se uskutečnila přednáška MÍČKOVÉ FACILITACE s praktickou výukou.
Míčková facilitace je vhodná pro děti od narození, ale i pro dospělé. Tato metoda se používá 

při léčbě zánětu plic, průdušek, pylových alergií, akutní i chronické rýmě, astmatu bronchiale. 
Přednášku s  výukou vedla fyzioterapeutka s  certifikátem Pavla Ondráčková. Zúčastnily se jí 
maminky z Bolatic, Štěpánkovic a Chuchelné. 		                Marie Kramářová
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Vánoční turnaj RKL žáků a rodičů se opět vydařil 

V sobotu 14. 12. 2013 se uskutečnil další ročník „Vánočního turnaje“ žáků a jejich rodičů. 
Stolní tenisté byli rozděleni do tří kategorií, a to podle věku a podle výkonnosti.

Po deváté hodině se rozhořely urputné boje o každý míček.
V utkání tak hrál žák:žák, rodič:rodič a v případě nerozhodného výsledku se odehrála čtyřhra, 
která rozhodla.
Kolem jedenácté hodiny byla všechna utkání přerušena na  malou přestávku a  občerstvení. 
O to s větší bojovností a odhodláním nastoupili pak do dalších zápasů. Velkou motivací kromě 
vítězství byly i poháry, medaile a sladkosti, kterými byli první tři v každé kategorii odměněni. 
A výsledky?
A.  Kategorie nejmladší hráči
    1. místo        David a Martin Fojtíkovi
    2. místo        Bára a Jiří Strakovi
    3. místo        Martin a Martin Kubínovi

B.  Kategorie věkově střední hráči
    1. místo       Jakub a Milan Dihlovi
    2. místo       Šimon a Petra Švolmovi
    3. místo       Daniel a Alena Vitáskovi

C.  Kategorie nejstarší hráči
    1. místo       Jakub a Rosťa Suchánkovi
    2. místo       Lukáš a Milan Dihlovi
    3. místo       Ondřej a Mirek Fojtíkovi
Po  slavnostním vyhlášení výsledků si jak 

hráči, tak pořadatelé slíbili, že za rok se zase sejdou na „Vánočním turnaji 2014“.
Závěrem je potřeba vyslovit „Velký dík“ jak hráčům a  jejich rodičům a  rodinám, tak rovněž 
obětavosti pořadatelů a v neposlední řadě pak velké poděkování patří hlavnímu sponzoru firmě 
RKL Opava  
a všem ostatním sponzorům, kteří se na této vydařené sportovní akci podíleli.
                                                                                                                                  Jan Kostřica

Amatérští hokejisté 
informují
Vážení spoluobčané,

jaké to štěstí pro nás, milovníky ledního hokeje, že máme prakticky za humny Buly Arénu, 
v níž se můžeme prohánět po ledové ploše za každého počasí a bez 
ohledu na vrtochy „Paní Zimy“. Ale jak k  tomu přijdou naši malí, 
potencionální hokejisté, kteří tuhle možnost bohužel nemají?! 
Najít totiž někde v přírodě zamrzlý plácek je v letošní zimě takřka 
nemožné a nedej Bože, že by se tento průběh zimy měl snad opako-
vat častěji. To by pak kluci nejspíš znali jen brusle s kolečky a kla-
sický lední hokej jenom z televize.
V  posledním zpravodaji jsem uváděl, že jsme po  první polovině 

základní části měli zhruba vyrovnanou bilanci vítězství a porážek. V dalších zápasech jsme se 
sice zlepšili a vítězných utkání nám na kontě postupně přibývalo, nicméně bodovali i naši sou-
peři, a proto se stále pohybujeme na hraně první a druhé desítky. Bohužel jsme v ten nejméně 
vhodný okamžik, ve finiši základní části, přišli o dva klíčové hráče. Zranění s největší pravdě-
podobností ukončilo sezonu našemu nejlepšímu střelci Radku Motykovi, jemuž přejeme brzké 
uzdravení. Asi největší ztrátou je absence našeho brankáře, který byl jak v  loňském play–off, 
tak i v letošní sezoně naší velkou oporou a který nám v posledních utkáních chyběl z důvodu 
pracovního vytížení. I s takto značně oslabeným kádrem se budeme snažit o co nejlepší výkony 
a v příštím zpravodaji se dozvíte, na jaké umístění jsme nakonec dosáhli. 
Tradičně bych velmi rád poděkoval všem, kteří nám účast v této soutěži pomáhají finančně zajis-
tit. Je to v první řadě obec Bolatice, firmy BOČRAD a LB Gastro pana Marka Bočka, autoopravna 
Jiří Bortlík a GIKOSTART. Všem patří náš velký dík. 
Stále platí, že veškeré informace o AHL najdete na stránkách www.bulyarena.cz – odkaz AHL 
a také, že jste kdykoli vítáni v ochozech Buly Arény.
				     Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic
                                                                       Tomáš Boček

Spolky/Organizace Spolky/Organizace

Turisté z Bolatic

V pátek 21. 2. 2014 proběhla výroční schůze, na které byly vyhodnoceny uskutečněné akce 
v roce 2013 a byly navrženy akce pro tento rok. V uplynulém roce proběhlo celkem 25 akcí, 

kterých se zúčastnilo vždy více či méně členů. 
Jedna z nejvýznamnějších akcí ve druhé polovině roku proběhla v srpnu v Dolomitech severní 

Itálii, takzvané „Via ferraty“ - bezpečné zdolávání skalních stěn a vrcholů pomocí zajištěných 
cest. První den jsme se rozcvičili na ferratě Michielli Albino Strobel severně od známého spor-
tovního střediska Cortina D‘ Ampezzo, kde jsme zdolali vrchol Punta Fiames. 
Další den jsme se přesunuli cca 50 km do průsmyku Passo di Sella.
Odtamtud jsme lanovkou vyjeli do  sedla Sassolungo na  chatu Toni Demetz a  pak ferratou 
vystoupali na vrchol Sassopiatto, odkud byl překrásný pohled na masív Grupo di Sella. Dále 
jsme pak obloukem sestoupili kolem tří horských chat zpět do sedla.
 Třetí den jsme opět z Passo di Sella vystoupali Via fermatou Meisules, mimochodem jednou 

Termín Akce 
12. 01. Country bál 
25. 01. Noční přejezd na lyžích do Rohova 
01. 02. Výroční schůze 
16. 02. - 23. 02. Rejvíz na lyžích 
09. 03. Poznávání krás Opavy a oslava MDŽ 
13. 04. Posezení s přáteli z Doĺan 
14. 04. Pochod a běh „Bolatická 20“ 
30. 04. Čarodějnice v Hlučíně   
11. 05. Zájezd Stolové Hory Polsko 
19. 05. Na kolách na Cvilín a do Polska 
08. 06. Bolatický triatlon 
29. 06. – 06. 07. Vranov – Podyjí na kolech 
21. 07. Na kolech okolo Rejvízu 
10. - 12. 08. Doĺany „Pochod pre všetkých“ 
16. - 21. 08. Feraty v Dolomitech Cortina 
24. 08. Účast v dožínkovém průvodu 
19. 09. Mobilita – na kolech po cyklostezkách do Opavy 
12.10. Pochod po „20“ na burčák a posezení na moštárně 
27.10. Pochod do Rohova na kolena 
28.10. Na kolech na Rešovské vodopády a hrad Sovinec 
16.11. Posezení u Standy,  pečení krocana  
30.11.- 1. 12. Posezení s opavskými cestovateli na Švýcárně 
22.12. Pochod do Bělé - Forele 
28.12. Zájezd Praděd 
31.12. Společný silvestr 

z nejpříkřejších v celých Dolomitech, na vrcholek Piz Selva a opět okružní cestou pod Piz Boe 
sestoupili zpět.
 Čtvrtý den jsme měli odpočinkový na prohlídku Cortiny D‘ Ampezzo, města, kde se v roce 1956 
uskutečnily zimní olympijské hry. Jenom Venca vyběhl cvičně ferratu Ettore Bolero, jehož vrcho-
lek je provrtán vojenskými bunkry z 1. světové války.
 Další den jsme se přesunuli do rakouských Alp k městečku Kaiser Brunner, kde jsme již bez 
výstroje vyšli ferratovou stezkou na Klobentörl. Zde jsme se hlavně seznamovali s okolím, pro-
tože tam  plánujeme příští roky další výpravy.
Začátkem října proběhla také pěkná akce, a to pochod „Po Bolatické 20“. 

Skoro všichni členové našeho klubu v dubnu pomáhají s organizací této naší nejvýznamnější 
akce a nemohou si ji projít. Proto organizujeme samostatný pochod po této trase, tentokrát 
však se zakončením na moštárně místního zahrádkářského svazu s ochutnávkou burčáku čer-
stvě dovezeného z jižní Moravy.
Rovněž jsme koncem října nezapomněli na  tradiční „Pochod na  kolena“ do  restaurace 
U Komárků v Rohově. 
A na Zlatou neděli jsme uspořádali pochod na „Forele“ do Bělé.	                   Josef  Blokeš

Vyhodnocení akcí v roce 2013

Navržené akce pro rok 2014

Termín Akce 
01. 02. Lyžařský pobyt Ostružná chata Everel 
08. 03. Večerní posezení MDŽ 
13. 04. Pochod a běh „Bolatická 20“ na místním koupališti 
12. a 13. 04. Návštěva z družební obce Doľany a posezení se slovenskými přáteli 
30. 04. Pálení čarodějnic, posezení u ohně  
10. 05. Zájezd  autobusem - přechod Orlické hory 
srpen Alpy Dolomity 
9. - 10. 08. Do družební obce Doľany na Slovensku „Pochod pre všetkých“ 
září Tatry 
11. 10. Zájezd autobusem na pochod Vinařské vrchy 
27. 10. Pochod na kolena do minipivovaru do Rohova 
13. 12. Mikulášské posezení  
21. 12. Pochod na „Forele“ - Zlatá neděle  
27. 12. Autobusový zájezd na Praděd 
31. 12. Společný silvestr 
duben - září Cyklovýjezdy, sraz vždy ve čtvrtek cca v 18:00 u „C“ baru 

V roce 2014 bude opět nejdůležitější akcí 38. ročník pochodu a běhu „Bolatická 20“. Před-
běžně opět slíbili účast na této akci turisté z družební obce Doľany ze Slovenska. Další akcí 

bude autobusový zájezd 11. 05. 2014.				    Josef Blokeš

Odpočínek na rampě ve stěně

Rešovské vodopády

Vrchol

Po Bolatické 20



18 19Organizace/Kultura/Cestování/BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor  2014 BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor  2014 Organizace/Kultura/Cestování

Informace z Římskokatolické farnosti Bolatice

Dny se pomalu prodlužují, slunce začíná 
více hřát a první jarní poslové nás zdraví 

na  každém kroku. Po  masopustním veselí 
k  nám přichází postní období, které je pro 
nás, křesťany, dobou přípravy na  okamžik, 
kdy se při Velikonoční vigilii zříkáme všeho zla 
a vyznáváme svou víru v Kristovo i v naše vzkří-
šení. Je tedy dobré si na začátku postní doby 
uvědomit, jakého konkrétního zla se v našem 
životě chceme zříci a  od  čeho se chceme 
oprostit. To, že se dokážeme něčeho zříci, se 
nazývá postem a  doba, ve  které se něčeho 
odříkáme, je postní dobou. 
Postní doba začíná každoročně Popeleční 
středou, která připadne letos na  5. března. 
Mše svaté s  udílením popelce proběhnou 
v naší farnosti v 6:30 a v 17:00 hod. Je třeba 
pamatovat, že Popeleční středa je dnem přís-
ného půstu, tedy pro všechny katolíky od 14. 
roku života platí povinnost zdrženlivosti 
od masa a pro osoby mezi 18. a 60. rokem 
života platí také půst újmy, tedy je dovoleno 
pouze jedno jídlo do sytosti a dvě jídla lehká. 
V našem kostele budou po celou dobu postní 
konány pobožnosti Křížové cesty, o  pátcích 
zimního času v 16:20 hodin a o pátcích let-
ního času v 17:20 hodin. Křížové cesty v pátek 
budou vedeny různými společenstvími naší 
farnosti. O  nedělích začnou pobožnosti Kří-
žové cesty v 13:45 hod., uslyšíme na nich paši-
jové kázání a  uctíme ostatky svatého Kříže. 
Ve  středu 19. března budeme slavit svátek 
sv. Josefa, Ježíšova pěstouna a Mariina man-
žela, slavná mše sv. v  našem kostele začne 
v 17:00 hodin a bude obětována za muže naší 
farnosti. Jedná se o  slavnost s doporučenou 
účastí na mši svaté a tento den nebude ranní 
mše sv. V úterý 25. března budeme světit slav-
nost Zvěstování Páně, je připomínkou dne, kdy 
byl k Panně Marii poslán anděl a zvěstoval jí, 
že se má stát matkou Mesiáše, Syna Božího.  
Slavná mše sv. bude sloužena v 17:00 hodin. 
Opět se jedná o  slavnost s  doporučenou 
účastí na mši sv. Od 30. března platí letní čas, 
večerní mše svaté budou v úterý, čtvrtek, pátek 
a sobotu v 18:00 hod, u ostatních bohoslužeb 
bude doba konání beze změny. Úřední hodiny 
budou v letním čase v úterý a čtvrtek od 16:00 
do 17:00 hodin.
V týdnu od 8. - 12. dubna bude rozšířena mož-
nost přistoupit k velikonoční svátosti smíření. 
Nezapomeňme, že každý katolický křesťan má 
povinnost přijmout Tělo Páně v  době veliko-
noční. Zpovídat se bude: v úterý 8. 4. od 15:00 
do  17:50 hod., ve  středu 9. 4. od  06:00 
do 06:25 a od 07:00 do 10:00 hod.,ve čtvr-
tek 10. 4. od 15:00 do 17:50 hodin. V pátek 
11. 4. mohou v  době od  13:30 do  14:30 
hodiny přijmout svátost smíření školní děti 
a  od  15:00 do  17:50 hodin pak bude sv. 
zpověď určena všem ostatním. V  sobotu 12. 
4. bude doba zpovídání od  15:00 do  17:45 
hodiny. Podrobnosti, týkající se jednotlivých 
zpovědníků a  konkrétního času jejich zpo-
vídání, budou zveřejněny na  farním webu 
a také na nástěnkách u kostela a fary. Během 

Paschálního tridua a velikonočních svátků se 
zpovídat nebude. 
Dne 13. dubna oslavíme Květnou neděli, je 
šestou a  zároveň také poslední nedělí doby 
postní. Označení „Květná“ připomíná Ježíšův 
slavný vjezd do  Jeruzaléma před židovskými 
velikonočními svátky, kdy Ho zástupy nadšeně 
vítaly a  mávaly ratolestmi. Při bohoslužbách 
této neděle se poprvé čtou „pašije“ (od slova 
passio = části evangelia, které popisují 
zatčení, odsouzení a  umučení Ježíše Krista). 
V  tuto neděli začne ranní mše sv. na starém 
hřbitově a  během všech mší svatých budou 
žehnány ratolesti, které, jako každoročně, jsou 
připraveny našimi ministranty. Svým darem jim 
můžeme přispět na ministrantský výlet.
Poslední dny postní doby mají název „Svatý 
týden“. Jsou obecně věnovány památce Ježí-
šova utrpení, to je však jen jeden pól veliko-
nočního tajemství. Celistvé poselství Velikonoc 
je obsaženo v  tom, že Kristovo utrpení má 
svůj cíl v  Ježíšově zmrtvýchvstání a ve vykou-
pení člověka. Velikonoční třídenní (triduum) 
je vrcholem a  středem liturgie křesťanů. Je 
slavností tří velikonočních dnů - utrpení, 
smrti a  zmrtvýchvstání Páně. Toto třídenní 
začíná večerní mší na Zelený čtvrtek a končí 
modlitbou chval o  Velikonoční neděli. Slav-
nost Velikonoc je tak tvořena Zeleným čtvrt-
kem, Velkým pátkem, Bílou sobotou a Nedělí 
zmrtvýchvstání. Zelený čtvrtek připadne letos 
na 17. dubna a je dnem připomínky poslední 
večeře, kterou slavil Ježíš s apoštoly a při níž 
ustanovil svátost kněžství a Eucharistie (tedy 
svátost Ježíšova Těla a  Krve). V  biskupských 
kostelech (katedrálách) se koná dopoledne 
bohoslužba za účasti biskupa a  všech kněží, 
kteří mohou přijít. Této mši se také říká Missa 
Chrismatis, protože se při ní světí posvátné 
oleje - oleum infirmorum (olej nemocných), 
oleum chrismatis (křižmo) a  oleum catechu-
menorum (olej katechumenů). Dále se při této 
bohoslužbě obnovují kněžské a jáhenské sliby. 
V  Moravské Ostravě v  katedrále Božského 
Spasitele začne Missa Chrismatis v  9:00 
hodin. Večer v  18:00 hod. začne v  našem 
kostele mše svatá Večeře Páně se symbolic-
kým umýváním nohou, rovněž jako vzpomínka 
poslední večeře, při které Ježíš umyl svým 
učedníkům nohy. Umývání nohou bylo úkolem 
otroků vůči hospodářům domu a  Ježíš dal 
tímto gestem najevo, že nechce vládnout, ale 
sloužit a  že jeho láska k  lidem nemá hranic 
a vede až k oddanosti ve smrti kříže. Po boho-
službě bude přenesena Nejsvětější svátost 
do  “Getsemanské zahrady” a  bude možnost 
účastnit se adorace až do  21:00 hod. Tato 
mše svatá je rovněž vzpomínkou na  Ježíšovu 
modlitbu v Getsemanské zahradě, podává se 
při ní přijímání pod způsobou chleba a  vína 
(Těla a  Krve Krista), dále během ní utichají 
zvony a ostatní hudební nástroje. Velký pátek 
(letos 18. duben) je dnem přísného půstu 
a připomínky Ježíšovy křížové cesty a ukřižo-
vání. V  15:00 hodin proběhne v  kostele sv. 
Stanislava pobožnost Křížové cesty s  uctívá-
ním ostatků sv. Kříže a v 18:00 hodin začne 
liturgie Umučení Páně s adorací Kříže a po ní 
bude přenesena Nejsvětější svátost do “Hrobu 
Páně”, kde budeme mít možnost vykonat 
tichou adoraci až do 21:00 hodiny. O Velkém 
pátku se od pradávna neslaví mše, jen litur-
gická památka, která se skládá ze tří částí: 
bohoslužby slova, uctívání kříže a  přijímání. 
Těžištěm bohoslužby slova jsou pašije, jež 
poukazují na Ježíše - beránka a ztotožňují jeho 

oběť na kříži s velikonoční obětí na odpuštění 
hříchů a  vítězstvím nad smrtí. Kříž je zde 
zobrazen jako vítězné znamení vykoupení. 
Ježíšovo „dokonáno jest“ na  kříži je jeho tri-
umfem. Nápis na  Ježíšově kříži (INRI - Ježíš 
Nazaretský, král židovský) napsaný hebrejsky, 
řecky a latinsky - v tehdejších jazycích, pouka-
zuje na fakt, že Ježíš přináší spásu lidem všech 
národů. Jedním z  projevů účasti na  Kristově 
utrpení za naše hříchy je velkopáteční půst - 
přísný půst, pravidla jsou stejná jako na Pope-
leční středu. Bílá sobota (letos 19. dubna) 
je připomínkou Ježíšova přebývání v  hrobě 
a  jeho sestoupení do  podsvětí. Je to den 
modliteb, rozjímání a postu. Na Bílou sobotu 
církev neslaví mši. V  našem kostele bude 
v 8:30 hodin společná modlitba ranních chval; 
od  9:00 do  19:30 hodiny pak budeme mít 
možnost adorace Krista v  Eucharistii v  oltáři 
u “Hrobu Páně”. Ve 20:00 hodin začne liturgie 
Paschální vigilie s obnovou křestních závazků. 
Je to nejdůležitější bohoslužba celého litur-
gického roku. Velikonoční noc zvěstuje smrt 
a vzkříšení v jediném celku. 
Vyjadřuje velikonoční vítězství nad smrtí 
a „přechod“ (pesach) z područí utrpení a smrti 
do  života svobody a  plnosti. Slavnost Veliké 
noci je odedávna nocí bdění, v  níž křesťané 
očekávají zmrtvýchvstání Páně a slaví je. Veli-
konoční vigilie (bohoslužba v předvečer svátku) 
byla od prvních křesťanských dob noční slav-
ností a  končila teprve společným stolováním 
za  rozbřesku nového dne. Oslava Velikonoční 
noci má tuto strukturu: Začíná venku před 
kostelem oslavou velikonočního světla, při 
níž je zapálen a  posvěcen velikonoční oheň 
a od něj je poté zažehnuta velikonoční svíce - 
„paškál“, která je přinesena průvodem do kos-
tela a  která je oslavena chvalozpěvem. Dále 
následuje bohoslužba slova, při níž si vyslech-

neme devět biblických čtení a  zakončena je 
homilií. Následují křestní obřady začínající 
požehnáním vody, poté věřící obnovují křestní 
sliby. Celá velikonoční vigilie je pak zakon-
čena bohoslužbou oběti a slavnou eucharistií. 
Neděle slavnost Zmrtvýchvstání Páně připadne 
letos na  20. dubna. Mše této neděle je nej-
slavnostnější v celém liturgickém roce. Paškál 
(velikonoční svíce) - symbol Ježíše Krista, který 
přemohl hřích a  smrt, je viditelně umístěn 
v  presbytáři (kněžišti). Účast na  mši svaté 
v  tento den je povinná pro všechny katolíky. 
V  našem kostele bude od  8:00 hodiny mož-
nost tiché adorace Krista v Eucharistii a v 8:30 
hodin začne slavná mše svatá Zmrtvýchvstání 
Páně ressurekčním průvodem kolem kostela 
a v 14:30 hodin téhož dne je možné se zúčast-
nit zpívané mše svaté. Na Velikonoční pondělí 
21. 4. začne mše svatá v našem kostele v 8:30 
hodin. První týden po Velikonocích se nazývá 
„velikonoční oktáv“, letos se jedná o  období 
od 21. 4. do neděle 27. 4., kdy slavíme svátek 
Božího Milosrdenství. V tuto neděli budou mše 
svaté slouženy v obvyklých nedělních časech. 
Liturgie tohoto dne nejplněji oslavuje Boha 
v tajemství Jeho Milosrdenství. Svátek Milosr-
denství je také dnem milosti pro všechny lidi 
a zvláště pro hříšníky. 
Přeji každému z  nás, ať zvládneme přípravu 
na  Velikonoce nejen prací v  našich domech 
a zahrádkách, ale ať ji zvládneme i po stránce 
duchovní, ať už četbou Písma či společnou 
modlitbou růžence nebo osobním půstem. 
Věřím, že najdeme dostatečnou odvahu odha-
lit své nitro a přijmeme svátost smíření, která 
je tou nejlepší přípravou na slavení těch nej-
větších a nejdůležitějších křesťanských svátků 
v roce – svátků Zmrtvýchvstání Páně. 
Za Římskokatolickou farnost Bolatice napsala 	
		    Mgr. Andrea Pavlíková

Pozvánka na vítání občánků 
Děti narozené v roce 2013 slavnostně přivítáme do života 

v neděli 2. března ve 14.00 hod. v kulturním domě. Sou-
částí celé akce bude kulturní program. 
Pro 46 nově narozených občánků budou připraveny dárky 
a pro jejich rodiče malé občerstvení.
						          	
				       Marcela Bochňáková

Jaro přivítáme v obci 23. března
V neděli 23. března se uskuteční další ročník tradiční zábavné a charitativní akce Vítání jara. 

Letos Vás opět čekají krásné modelky a modelové, kteří budou předvádět jarní a letní módu 
z produkce firem C&A, Reserved, MOHITO, dále se můžete těšit na ukázky módy, které ovlivnily 
svět, a představí se Vám i mladí módní návrháři. Těšit se můžete i na doprovodná vystoupení 
a na další zajímavosti. Výtěžek z akce půjde jako vždy na pomoc handicapovaným spoluobča-
nům Bolatic a Borové. 					             Mgr. Herbert Pavera

Nejbližší připravované akce 
březen, duben:
1. 3. 	 - Dívka roku
4. 3. 	 - Rozloučení s masopustem a pochováním basy
23. 3. 	 - Vítání jara
12. - 13. 4. nebo 26. - 27. 4. - Výstava narcisů /termín bude určen v závislosti na počasí/
20. 4. 	 - Velikonoční koncert Moravskoslezského komorního sboru /kostel sv. Stanislava/
22. 4. 	 - Den Země
30. 4. 	 - Stavění májky na skanzenu
						           Gabriela Bočková

Hřebčín AMONA 2013 – 2014 

Ani se nechce věřit, že příští rok oslaví Hřebčín 
Amona v krásném zákoutí Borové již 30-tileté 

výročí. V  roce 1985 se bývalý vepřín změnil 
v krásné středisko chovu koní. Hlavním zájmem 
byl po celou dobu chov nejušlechtilejších spor-
tovních koní - čistokrevných trakénů. U  jejich 
zrodu stál pruský král Friedrich Vilém I., králov-
ský trakénský hřebčín založený v roce 1732 stál 
v  oblasti dnešního Kaliningradu. Trakéni tvořili 
90% hipických pluků celé Evropy a  od  roku 
1900 byli intenzivně používáni v  dostizích 
a  olympijských jezdeckých disciplínách. Toto 
plemeno ovlivnilo významně chov sportovních 
koní po celém světě po 2. světové válce. V Čes-
koslovensku se jejich chovem úspěšně zabýval 
Hř. Hostouň, posléze Albertovec. Velkým obdi-
vovatelem těchto nádherných koní byl zejména 
legendární ředitel Albertovce Ing.  František 
Lamich, na  jehož dílo navázal MVDr.  Vít Holý. 
Již v roce 1995 založil Svaz chovatelů českého 
trakéna, zdokumentoval všechny čistokrevné jedince v České republice a předložil ministerstvu 
zemědělství ucelenou plemennou knihu s chovatelským programem. Prosazení této myšlenky však 
trvalo dlouhých 17 let.
     Rok 2012 přinesl oficiální uznání plemenné knihy českého trakéna. To, co dělalo nej-
větší slávu českému chovu sportovních koní po několik desítek let v zahraničí, bylo konečně 
oceněno i doma. Do plemenné knihy bylo zaneseno 76 čistokrevných klisen, 2 živí plemenní 
hřebci a inseminační dávky dalších 10-ti plemeníků na nejvyšší úrovni. Centrum chovatelského 
svazu je v Hřebčíně AMONA v Borové, prezidentem svazu je MVDr.Vít Holý, který se stal zároveň 
mezinárodním inspektorem chovu koní, MVDr. Helena Holá je členkou Rady plemenné knihy.
     V  minulých letech úspěšně působili v  Hřebčíně Amona legendární trakénští plemeníci 
Quoniam III  (14-ti násobný šampion plemeník ČR) a jeho syn QUINTET (nejlepší český skokan 
na Grand Prix CSIO Poděbrady 2002). Až symbolicky působí vítězství v šampionátu mladých 
koní 2013, kterého dosáhl odchovanec Hř. Amona plemeník QUINTAR (Quintet - Stella po Saint 
Tropez). Quintar je tak pokračovatelem vynikající linie Quoniam, stejně jako jeho o rok starší 
pravá sestra Simona. 
Z německého hřebčína Klosterhof Medingen bylo dovezeno sperma nejlepšího 5ti a 6tiletého tra-
kénského skokana Německa, vraníka ABENDTANZe a po něm se již narodila 2 hříbata, klisnička 

KIRA z Kachetie a hřebeček ACHILLES z Venuše. Obě dvě klisny jsou znovu březí po Abendtanz.
    Trakéni se hojně používají i k zušlechťování ostatních plemen koní, a tak vznikla např. úspěšná 
6tiletá KAREN, kvalifikovaná do finále kriterií mladých koní 2013 a umístěná ve Finále šampio-
nátu mladých koní (Trojanovice). Velmi dobře reprezentovali i ostatní zástupci hřebčína, ARAMIS 
II, ARAMIS A, ARAMONA, ARTEA, SIMONA. Výše uvedený QUINTAR patří mezi vůbec nejlepší 4leté 
koně v ČR a v sezoně 2014 by měl reprezentovat i na mezinárodní úrovni, je v širší nominaci 
na Mistrovství světa v belgickém Lanaken.
       V sezoně 2014 by se měla narodit hříbata po hřebcích Abendtanz, Grand, Lino J, Arras 
a Gervantus.
Trakénský svaz se prezentoval na výstavě Koně v akci v září 2013 a velkou pozornost zde sklidil 
právě QUINTAR. V roce 2014 má mít výstava trakénů v Pardubicích mezinárodní účast v čele se 
světovým nositelem plemenné knihy německým Trakehner Verband.
      Všechny příznivce zveme na návštěvu hřebčína nebo internetových stránek www.hrebcin-
-amona.cz, www.ceskytraken.cz.
           					      MVDr. Helena Holá, Hřebčín Amona     

ARAMONA  ( Arras - Amona II )  chovná klisna březí po Gervantus

ACHILLES  nar. 2013  trak. hřebec s matkou VENUŠÍ ( Topas 23 - Víra ) na výstavě v Pardubicích

ARAMIS  II  ( Arras - Amona II ) - skok ST

KAREN(ARRAS-Kachetia)  5. místo Finále šampionátu mladých koní

QUINTAR  trakénský plemeník ( Quintet - Stella po Saint Tropez ) vítěz všech kvalifikací a Finále šampionátu 4letých
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Petr Sněhota

Narození –	 7
Manželství – 	 2
Úmrtí – 		 3  

Jubilanti
94 let - 1, 92 let - 1, 90 let - 1, 85 let - 1,
80 let - 4, 75 let - 6, 70 let - 3 

Zlatá svatba –	 1
	     		
			     Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA  LEDEN - ÚNOR 2014Bál Hlučínska 

XVI. Bál Hlučínska se opět po čtyřech letech konal v našem krásném slavnostně nazdobe-
ném kulturním domě. Je už tradicí, že Dolní Benešov, Hlučín, Kravaře se pravidelně střídají 

ve čtyřletém kolotoči s Bolaticemi, kde se bály konají.
Příjemnou samozřejmostí byla u vstupu do sálu štamprlička s kouskem chleba se škvarkami 
k zakousnutí a každá žena obdržela krásnou růži.
Po zahájení bálu moderátorem vyzval pan starosta a zároveň předseda Sdružení obcí Hlučínska 
v jedné osobě zástupce zúčastněných obcí, aby si připili na tento slavnostní večer. Zasloužené 
ocenění a pamětní medaile si převzaly paní Zuzana Blahetková a Dana Legutová na místě, paní 
Barbara Slavíková (ze Šilheřovic) později. „Hlučínskou besedu“ zatančily naše seniorky. 
S krkolomnými kousky na koňském hřbetě se nám předvedla děvčata všech věkových skupin 
s fascinujícím voltižním vystoupením.
Po nich se rozběhla plesová nálada plná hudby, tance, zábavy, prodeje losů, možnosti zvěčnit 
se pomocí šikovného portrétisty, setkávání se se známými, ale i novými lidmi atd.
Před půlnocí nám zatančili místní Bobři, kteří tentokrát secvičili dvě nová vystoupení. Pak jsme 
rozdali šťastným výhercům ceny z  tomboly a volná zábava pokračovala ve všech prostorách 
kulturního domu, pro některé až do brzkých ranních hodin.
My pořadatelé doufáme, že se hostům z okolí i místním na bálu líbilo a že za čtyři roky přijedou 
na Bál Hlučínska právě do Bolatic rádi.			                Gabriela Bočková
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Kulturní, společenské 
a sportovní akce plánované 
v obci Bolatice na rok 2014

Určeno VŠEM držitelům 
německého státního 
občanství04. 01.	 Společenský ples ZŠ Štěpánkovice

17. 01.	 Sportovní ples

25. 01.	 Obecní ples

01. 02.	 Bál Hlučínska v Bolaticích 

07. 02.	 Deštníčkový ples – pořadatel Klub seniorů

08. 02.	 Společenský ples – pořadatel ZŠ Bolatice 

15. 02.	 Společenský ples – pořadatel SDH Bolatice 

20. 02.	 Vietnam - beseda s Lukášem Herudkem

21. 02.	 Společenský ples – pořadatel TOP 09

22. 02.	 Společenský ples – pořadatel Lanex a.s. 

23. 02.	 Maškarní ples – pořadatel MŠ

28. 02.	 Borovský ples

01. 03.	 Dívka roku

04. 03.	 Rozloučení s masopustem

23. 03.	 Vítání jara

12. – 13. 04.	 Výstava narcisů (kulturní dům)

20. 04.	 Velikonoční koncert (kostel sv. Stanislava)

22. 04.	 Den Země

26. – 27. 04. Výstava narcisů (kulturní dům)

30. 04.	 Stavění májky na skanzenu

19. 05.	 Veřejné fórum pro občany Bolatic a Borové

30. 05.	 Kácení máje

31. 05.	 Kácení máje na Borové

29. 06.	 Myslivecká slavnost

Červen - srpen 	 Koncerty dechové hudby

02. 08.	 Country festival Křeménky

03. 08.	 Hasičská slavnost (hřiště FK Bolatice)

23. 08.	 Dožínky

15. - 21. 09.	 Evropský týden mobility

20.09.	 Kobzolfest

06. - 19. 10.	 Dny zdraví (Pochod za zdravím, Den zdraví,...)

04. 10.	 Barevný večer

30. 10.	 Den strašidel

22. 11.	 Setkání se zástupci spolků, organizací, sponzorů

30. 11.	 Vánoční jarmark s doprovodným programem

20. 12.	 Koledy ve skanzenu

24. 12.	 Zpívání pod vánočním stromem na náměstí v Borové

TERMÍNY VŠECH AKCÍ JSOU POUZE INFORMATIVNÍ!

					      Gabriela Bočková

Kultura/CestováníKultura/Cestování

Z činnosti Klubu seniorů Bolatice 

Náš klub se schází pravidelně každou poslední středu v měsíci.
Za loňský rok jsme uskutečnili několik zájezdů, oslavu Dne matek, Krmášovou zábavu pro 

seniory i neseniory naší obce atd. Loňský rok náš klub zakončil vánočním posezením s malým 
občerstvením.
Posezení nám zpestřili svým vystoupením i děvčata ze ZŠ a manželé Stromští se svým tancem. 
Obě vystoupení se nám velice líbila, a ještě jednou za ně jmenovaným děkujeme. 
Letos náš klub pořádal jako každý rok ples. Ples měl název Deštníčkový.
Na plese se sešli hosté nejen z Polska ale i z okolních seniorských klubů, jako je Chuchelná, 
Bobrovníky a Vrablovec. Na plese nechyběla ani promenáda s deštníčky, kde byly vidět nápady, 
jak si deštníček ozdobit. Tři nejnápaditější byly i oceněny.
Na ples mezi nás přišel i náš pan starosta s manželkou, a jak jinak než v duchu plesu, s dešt-
níčkem.  Svojí  návštěvou nás velice potěšil.
Na plese nechybělo občerstvení ani tombola. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem spon-
zorům a všem, kteří nám přispěli do tomboly nějakou cenou. Zahradnictví Mazal za výzdobu 
sálu a stolů.
To je krátký výčet z činností Klubu seniorů Bolatice.
Budeme se těšit na nové členy našeho klubu, přijďte mezi nás!	                
						                     Marie Šoltysová

V Kravařích se opět budou konat KONZULÁRNÍ dny Velvyslanectví Spol-
kové republiky Německo Praha.

Místo: BULY ARÉNA Kravaře

Datum: 

Úterý 20. 05. 2014 v pracovní době od 08:30 
do 12:00 hodin a od 13:00 do 17:30 hodin
Středa 21. 05. 2014 v pracovní době od 08.30 
do 12:00 hodin

Různé:
-        Není možné zapsat nezletilé děti do cestovního pasu rodičů.
-        Každé dítě může mít od narození svůj vlastní cestovní pas.  
         Žádost pro nezletilé děti musejí podat oba rodičové společně.
-        Doručení vystavených cestovních pasů bude provedeno  
         do cca 6 týdnů poštou.
-        Držitelé německého státního občanství mohou požádat 

         o vystavení německého občanského průkazu POUZE během 
         své návštěvy v sídle Německého velvyslanectví v Praze 
         - postup viz. - odkaz Personalausweis.

Žadatelé o německý cestovní pas si přinesou s sebou:

-        český rodný list v originálu,
-        originální doklad o německém státním občanství 
         (Staatsangehörigkeitsausweis),
-        německý pas, pokud již vlastníte (i s propadlou lhůtou platnosti),
-        český pas či občanský průkaz,
-        vdané ženy: oddací list v originálu,
-        u nezletilých dětí rodný list dítěte + obou rodičů, oddací list 
         rodičů, nebo doklad o uznání otcovství, dále občanské průkazy 
         obou rodičů,
-        pokud žadatel měl poslední trvalý pobyt v Německu a již tam 
         nebydlí, je nutné předložit originál Abmeldebescheinigung 
         potvrzení o odhlášení z trvalého pobytu v Německu,
-        2 fotografie na německý biometrický pas (poradí a provede 
         Fotoateliér Vilášek a syn v Kravařích),
-        vyplněná žádost o vystavení cestovního pasu, viz. 
         www.prag.diplo.de  - odkaz PASY a poté žádost 
         o vystavení cestovního pasu.

-        Poplatky:    žadatelé do 12 let:  900,-Kč (platnost pasu 6 let)
                           žadatelé do 24 let: 1.800,-Kč (platnost pasu 6 let) 
                           žadatelé nad 24 let: 2.400,-Kč (platnost pasu 10 let)

V případě dotazů Vám poradí
Mgr. Josef MELECKÝ, Kravaře, M: 602 502 478
Mail: josef.melecky@provalve.cz
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Zahrádkáři informují
Březen bez vody, bude duben bez trávy. Když záhy v březnu taje, dlouho neroztaje. Neza-

mrzne-li celou zimu kámen ve vodě, potom mrazy uhodí až v březnu krutě. To bylo pár pra-
nostik na březen, ale přesto je již jaro ve vzduchu a kvetou sněženky, bledule a vykvétají i první 
keře, skalničky a  trvalky. Ale zima ještě neřekla své poslední slovo, a proto zimní pokrývku 
rostlin snímáme s rozumem a podle vývoje počasí. Naplánujeme si jarní práce, abychom nejen 
vše stihli, ale měli i dost času pozorovat a obdivovat život naší zahrady.
Po zimě zkontrolujeme, zda nejsou stromy poškozeny mrazem či hlodavci. Tento a příští měsíc 
jsou vhodné pro přesazování dřevin. Postupně odstraníme chvojí z růží a koncem měsíce odhr-
neme nakopčenou půdu a uvolníme stromkové růže ze zimní ochrany. Vyčistíme a pečlivě vyple-
jeme trvalkové záhony. U balkonovek hluboce seřízneme dlouhé a slabé zimní výhony a truhlíky 
přemístíme na světlejší stanoviště. Hlízy begónií rozložíme na vlhký substrát a mírně do něj 
zatlačíme. Při teplotě 20°C hlízy zakoření a začnou růst listy. Posléze je přesadíme do truhlíků. 
Pokud jsme tak neučinili na podzim, tak je vhodná doba pro provzdušnění trávníku. Můžeme 
na trávník pohodit vyzrálý a prosátý kompost a mletý vápenec. Trávník sečeme, až je vysoký 
alespoň 6 cm. Pokud bude oschnutá půda, očistíme rostliny jahodníku, ale dáváme pozor, až 
nepoškodíme rašící srdíčka.
Na  začátku měsíce vyséváme semena raných salátů a  košťálovin do  výsevního substrátu. 
Na zahradě připravujeme záhony, vhodná šíře 120 cm a ulička 30 cm. 
Povrch záhonu uhrabeme a  necháme prohřívat od  sluníčka. Konce měsíce do  nich vyséváme 
ředkvičku, mrkev, petržel, špenát. Jakmile to dovolí počasí, vysazujeme stroužky jarního česneku.

Duben je měsíc nestálý, počasí se často mění. Chvíli je teplo a svítí sluníčko, chvíli zima, prší 
a občas i sněží. Zahrádkář se dívá na každou změnu počasí s nedůvěrou. I přesto zahrada roz-
kvétá celou řadou cibulovin, skalniček a prvních trvalek. K dubnu neodmyslitelně patří narcisy, 
tulipány a hyacinty. 
Z okrasných keřů jsou snad nejoblíbenější zlatice (u nás mylně zvané zlatý déšť). Dřeviny, které 
během dubna odkvetou, můžeme seříznout, protože do příštího roku budou mít čas nasadit 
na květy nové. Zakrátíme suché a slabé výhonky růží. Mnohokvěté růže sestřihneme na 5 - 7 
oček, velkokvěté na 3 očka. V druhé polovině měsíce vysazujeme jiřinky, mečíky a další teplo-
milné hlíznaté rostliny a cibuloviny. Pokud jsme to nestihli v březnu, tak teď vyčistíme záhony 
trvalek.
Začátkem měsíce dokončíme výsadbu nových stromků, včetně broskvoní. V  této době také 
dokončujeme řez jadrovin a chladnomilných červených a modrých peckovin. Začátkem měsíce 
nastává vhodná doba pro řez meruněk a broskvoní.
Na  začátku měsíce dubna pokračujeme s  výsevem zeleniny do  záhonů. Vyséváme ředkvičky, 
mrkev, petržel, kopr. Koncem měsíce vyséváme řepu salátovou, fazole, tykve nebo okurky. Vysa-
zujeme narašené a naklíčené hlízy brambor. Sadíme také rané saláty a košťáloviny. Saláty vysa-
zujeme do sponu 30x30cm, mělce, tzn. neutopit srdíčko, aby nedocházelo k zahnívání spodních 
listů.  Kedlubny vysazujeme ve sponu 25x25cm, také mělce, aby nedošlo k deformování kon-
zumní části, což je ztloustlý stonek. Teplomilnou zeleninu, jako jsou rajčata a paprika, vysazu-
jeme až v květnu, po ledových mužích.
A jelikož je jaro v plném rozpuku, tak si uděláme čas také na odpočinek na zahrádce a budeme 
se kochat krásou rozkvetlých rostlin. Hodně úspěchů v práci na zahradě.
						          Za ČZS Matelský Karel   

Knihovna uspořádala další zajímavé besedy 

Knihovna Bolatice uspořádala v lednu a únoru dvě kulturně-vzdělávací akce. První akcí bylo pokračování FasterEFT s MUDr. Martinem Rekem. Ve čtvrtek 23. ledna si cestu do obřadní síně našlo 
asi 30 zájemců o tuto metodu osobního rozvoje řadící se do oblasti energetické psychologie. Téma znělo „Jídlo jako závislost“ a součástí besedy byla i praktická ukázka. 

Další přednáška pod vedením MUDr. Reka je naplánována na čtvrtek 6. března od 17:00 hodin v obřadní síni OÚ.
Druhou akcí byla cestopisná beseda, která proběhla ve čtvrtek 20. února. Zhruba 30 návštěvníků naslouchalo poutavému vyprávění pana Lukáše Herudka, který Vietnam procestoval se svou 
rodinou. Své vyprávění doplnil fotkami a krátkými videi, také jsme mohli ochutnat pravou vietnamskou rýži a dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí. Věděli jste například, že Vietnam je jeden 
z největších pěstitelů kávy? 
														                             Bc. Jana Štěpáníková

Obecní ples 

Na všechny zájemce tolik vyhledávané kulturní akce v Bolaticích, jako je Obecní ples, se 
tentokrát dostalo, což je samozřejmě pro pořadatele a návštěvníky pozitivní informace.

Takže od  začátku: v  sobotu 25. ledna přicházeli do  kulturního domu slavnostně připravení 
hosté. Ženy v nádherných šatech s dokonalými účesy a muži v elegantních oblecích. Ti všichni si 
šli totiž užít sobotní večer na bál, včetně pozvaných hostů – otce Przemka, zástupců z družeb-
ního města Slaný a z německého Linum.

Tradiční sled připraveného programu byl následující: předtančení, dvě nová taneční vystoupení 
Bobrů, kouzelník známý z televizního pořadu Česko Slovensko má talent Richard Nedvěd, něko-
lik možností hudební produkce dle vlastního výběru, bohatá tombola atd.
Do ranních hodin měli návštěvníci možnost skvěle se pobavit, zatančit si a užít si po svém další 
z Obecních plesů.
						                    Gabriela Bočková
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Vážení zákazníci, 
dovolte, aby vám naše firma nabídla tyto služby:

• návrhy a realizace zeleně
• údržba trávníkových ploch
• odborný řez a kácení stromů
• likvidace bioodpadů v kompostárně
• pronájem montážní plošiny
• kontejnerová autodoprava
• vývoz fekálií

tel.: 603 529 831   www.grasservis.cz   e-mail: gras_servis@post.cz

BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ 
(jarně – letní 2014) 

 
realizována ve spolupráci se ZŠ a MŠ Bolatice 

 

Místo konání:     ZŠ a MŠ Bolatice, ŠKOLNÍ JÍDELNA 

Termíny konání: 

Pátek  4. 4.        15:00 – 18:00 hod.  příjem věcí k prodeji 

Sobota   5. 4.        9:00 – 14:00 hod.  prodej věcí 

Neděle  6. 4.        9:00 – 10:30 hod.  vyúčtování a vrácení neprodaných věcí 

 

Přijímáme dětské oblečení (do velikosti 128), houpačky, odrážedla, chodítka, 
kola, hračky, hrací deky, postýlky, kočárky, židličky a další potřeby pro děti. 

Přijímáme pouze věci v dobrém stavu (čisté, nezničené, funkční) !!! 

Podmínky prodeje: 

Ceny prodávaných věcí si určí majitel.  

Při příjmu věcí bude vybírán manipulační poplatek 1,-Kč/kus. 

Z ceny prodaného bude strženo 10%.  

      

Informace na telefonním čísle  604 472 401        

 

Těšíme se na Vás! 

 

Ceny: první tři závodníci ve všech kategoriích obdrží věcné ceny dle možností sponzorů

Pochod: bude vylosován účastník na zájezd pořádaný turisty

www.bolatickadvacitka.wz.cz

Těšíme se na Vaši účast a budeme rádi, 
přivedete-li své přátelé a děti.

 


